

కావలెను
 రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సూతినీ-4 కాళ్ళు లభించడానికి
పూల్ అంబెడ్జర్ రాజ్యాధికార సమితి
 ఆంధ్రప్రదేశ్-175 నియోజకవర్గాల నుండి 175 మంది వాలంటీర్స్ ని నియమిస్తుంది.
ప్రతి వాలంటీర్ కు
నెలకు Rs. 25,000/-
Salary ఇవ్వబడును.
 విద్యా, ఉద్యోగముతో సంబంధించి లేకుండా ఎవరినైనా వాలంటీర్ గా చేరవచ్చు.
 ఆసక్తి గలవారు మీ బయోడేటాను ఆధారం కావచ్చు తా సహా
 మీ ప్రాంతంలో ఉన్న ఛార్జ్ టెండర్స్ ని సంప్రదించవచ్చు.
లేదా ఈ క్రింది నెంబర్
7660027683 కి కాంటాక్ట్ చేయగలరు.

సంపుటి 15 సంచిక 347 విశాఖపట్నం సోమవారం 14 ఆగస్టు 2023 8 పేజీలు వెల : 5.00

ఏపీ రాజకీయాల్లో... **ఎమోషనల్ మెండేగేమ్..** సెంటిమెంట్ పాలిటిక్స్ మొదలుపెట్టిన ప్రధాన పార్టీలు..



అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజకీయాల్లో ఎమోషనల్ మెండేగేమ్ ఓ రేంజ్లో జరుగుతోంది. సెంటిమెంట్ ప్రధాన పాలిటిక్స్ మొదలుపెట్టాయి అధికార-విపక్షాలు. జనసేన కూడా సెంటిమెంట్ రూల్లోనే వెళుతోందా? మూడో విడత యాత్రలో భాగంగా విశాఖలో తిరుగుతున్న వారాహి రథం.. ఎక్కడెక్కడ ఆగుతోంది? పెండుర్లో పవన్

లషికొండపై నిర్ణయాలను సెక్రటేరియట్ కాదు

విశాఖపట్నం: విశాఖపట్నంలోని రిషికొండపై చేపడుతున్న నిర్మాణాలపై వైఎస్సార్ సీపీ క్లాంటి ఇచ్చింది. రిషికొండపై సెక్రటేరియట్ నిర్మాణం చేపడుతున్నట్లు శనివారం రాత్రి టీఎన్ చేసిన వైసీపీ.. తీవ్ర విమర్శలు రావడంతో ఆదివారం మరో టీఎన్ చేసింది. అక్కడ నిర్మాణం సచివాలయం కాదని, కేవలం ప్రభుత్వ నిర్మాణాలు మాత్రమేనని చెప్పింది. “ఉత్తరాంధ్ర ప్రాంతాన్ని అభివృద్ధి చేసేందుకు విశాఖను పరిమలనా రాజధానిగా వైఎస్ జగన్ ప్రకటించారు. రిషికొండపై సెక్రటేరియట్ నిర్మాణం చేపడుతున్నారని” అని నిన్న ఓ టీఎన్ ప్రస్తావించింది. అయితే ఆ తర్వాత ఆ టీఎన్ తొలగించింది.

కారణం అనేది తమ అభిమతం కాదని, లోపాలుంటే సరిదిద్దాల్సిన జగన్ సర్కార్ నిర్లక్ష్యం వహించడం వల్లే తాను ఉద్యమిస్తున్నానని చెప్పారు. గ్రీనరీని, పర్యాటకాన్ని శ్రద్ధ పట్టిస్తున్నారని, కొండల్ని తవ్వి ఇళ్లు కట్టుకోవడం ఏం సంప్రదాయమని పవన్ అడిగిన ప్రశ్నలకు అధికారపక్షం నుంచి కొంటర్పడదుతానే ఉన్నాయి. మీ ఇళ్లున్న బంజారాహిల్స్, జూబ్లీ హిల్స్ కొండలు కావా అనేది రిషికొండ భూముల వివాదం కొనసాగుతుండగానే.. మూడో రోజు యాత్రలో విశాఖలోనే మరో భూవివాదాన్ని బైటి ప్రపంచానికి చూపెట్టే ప్రయత్నించారు పవన్. ఇలా.. అదరగొట్టే ఎమోషన్స్ తో హాట్ హాట్ గా సాగింది పవన్ సిరియస్ కామెంట్లు చేశారు పవన్. సినిమాల్లో చూపించే దుందుపాళ్లం బ్యాచికే వాలంటీర్లకు తేడా లేదని, ఒంటరి మహిళల గొంతు గోస్తున్నారని ఆరోపించారు. వీళ్లు చేసే నేరాలన్నిటికీ ప్రభుత్వమే

జగన్ ప్రభుత్వ విధానం చూసి పరిశ్రమలు పారిపోతున్నాయి: నారా లోకేష్

అమరావతి: ఏపీ సీఎం వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డిపై టీడీపీ యువనేత నారా లోకేష్ విమర్శలు గుప్పించారు. “అమరావతి రైతులను లాంటివో కొట్టించారు. రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర ప్రజలను వైసీపీ మోసం చేస్తుంది. రాజధాని లేని రాష్ట్రంగా ఏపీ ఏర్పడింది. ఎన్నికల టైంలో అమరావతి రాజధానిగా కొనసాగిస్తానని అబద్ధాలు ప్రచారం చేయించారు. రాష్ట్రంలో పెరుగుతున్న క్రైం రేట్ చూస్తే భాధ వేస్తుంది. జగన్ ప్రభుత్వ విధానం చూసి రాష్ట్ర నుంచి పరిశ్రమలు పారిపోతున్నాయి. నాతో బట్టి శాఖలో చేసిన ఉద్యోగి ఆవేదనతో మెనేజ్ చేశారు. టీడీపీ వచ్చిన తరువాత అయినా పెట్టుబడులు పెట్టడానికి వస్తారా అని ప్రశ్నించారు. కులమతాలను రెచ్చగొట్టే ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. కలామా హైదరాబాద్ లో ఎకరం 100కోట్లు చేసింది. మతమా కర్నాటకా కీ షోక్స్ కంపెనీని తీసుకెళ్లింది. హైదరాబాద్ నగరాన్ని అభివృద్ధి చేస్తే కట్టుబట్టలతో పంపించారు.” అని లోకేష్ మండిపడ్డారు. “5 కోట్ల ఆంధ్రులు, జగన్, ప్రధాని మోడీతో జై అమరావతి అనిపించిన వ్యక్తి చంద్రబాబు. ఒకే రాష్ట్రం ఒకే రాజధాని అంటే అందరూ సంతోషించారు. 13 జిల్లాల అభివృద్ధి వికేంద్రీకరణ చేసి చూపించిన వ్యక్తి చంద్రబాబు. అమరావతితో పాటు రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్రని చంద్రబాబు అభివృద్ధి చేశారు. రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్రకి వచ్చిన విధంగా అమరావతికి ప్రైవేట్ కంపెనీలు రాలేదు. కానీ ఏ రోజు అమరావతి రైతులు ప్రశ్నించలేదు.” అని లోకేష్ అన్నారు.

మోదీ డ్రామా కంపెనీలో చేరడం మేలు : మల్లికార్జున్ ఖర్గే

రాయ్పూర్ : ప్రధాని నరేంద్ర మోదీతో పాటు బీజేపీ లక్ష్యంగా కాంగ్రెస్ చీఫ్ మల్లికార్జున్ ఖర్గే విమర్శలు గుప్పించారు. చత్తీస్ గఢ్ లోని జంజీర్-చంపా జిల్లాలో జరిగిన ర్యాలీని ఉద్దేశించి ఖర్గే మాట్లాడుతూ కాషాయ పార్టీపై విరుచుకుపడ్డారు. ప్రజలకు ఎలాంటి మేలు చేయని మోదీ తామే అన్నీ చేశామని ప్రచారం చేసుకుంటున్నారని ఎద్దేవా చేశారు. ప్రధాని పార్లమెంట్ లో కూర్చునే బదులు డ్రామా కంపెనీలో చేరాలని హితవు పలికారు. రెండు నెలలుగా మజీఫూర్ భగ్నమంటుంటే ఈశాన్య రాష్ట్రంపై నోరు మెదపని మోదీ నెహ్రూజీ పై సెటైర్లు వేస్తారని మండిపడ్డారు. మోదీ అన్నీ తానే చేశానని చెప్పుకుంటాడని, చత్తీస్ గఢ్ లో విద్యుత్, స్కూళ్లు మోదీ ప్రధాని అయ్యాకే వచ్చాయో అని ఖర్గే ప్రశ్నించారు. తాము ఏర్పాటు చేసిన స్కూళ్లలో మోదీ, అమిత్ షా చదువుకున్నారు, వారేమైనా లండన్, ఆక్స్ ఫర్డ్ లో చదివారా అని నిలదీశారు. గత 70 ఏండ్లలో కాంగ్రెస్ ఏం చేసిందని వారు ప్రశ్నిస్తారని, దేశంలో ప్రతి ఒక్కరూ తామే ప్రజలకు అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చామని, ఎన్నో నిర్మాణాలు చేపట్టామని ఖర్గే చెప్పకొచ్చారు. కాంగ్రెస్ చేసిన పనులను బీజేపీ తమ ఘనతగా చెప్పుకుంటూ ప్రజలను తప్పుదారి పట్టిస్తోందని మండిపడ్డారు. చైనా యుద్ధం గురించి పదేపదే ప్రస్తావించే బీజేపీ పాకిస్తాన్ ను ఇందిరాగాంధీ రెండూ విభజించిన



విషయాన్ని విస్మరిస్తారని అన్నారు. కాషాయ పాలకులు ఓ పక్షిని కూడా వేటాడలేరని, ఇందిరా గాంధీ చొరవతో ఏర్పడిన బంగ్లాదేశ్ లో ప్రజాస్వామిక ప్రభుత్వాలు ఏలుబడిలో ఉన్న విషయాన్ని గుర్తెగలన్నారు.

కైమాక్స్ దశకు చేరిన భారత 'గగన్ యాన్' ప్రపరేషన్..

ఇస్రో చేపట్టిన పారాచ్యూట్ టెస్ట్ విజయవంతం..

నెల్లూరు, ఆగస్టు 13: చంద్రయాన్ 3 తర్వాత భారత అంతరిక్ష పరిశోధనా సంస్థ (ఇస్రో) చేపట్టిన ప్రతిష్టాత్మక ప్రయోగం గగన్ యాన్.. ఇస్రో చేపట్టనున్న తొలి మానవ నహిత ప్రయోగం కూడా ఇది.. ఇస్రో ముందుగా తలపెట్టినట్టుగా జరిగి ఉంటే 2022 లోనే గగన్ యాన్ ప్రయోగం పూర్తి కావచ్చి ఉంది.. కానీ కరోనా కారణంగా ఇస్రో క్యాలెండర్ పూర్తిగా అస్పష్టం అయింది.. ఈ క్రమంలో రెండేళ్ల ఆలస్యంగా 2024 లో ప్రయోగం జరగనుంది.. ఇందు కోసం ఇస్రో ముందస్తు ప్రక్రియను వేగవంతం చేసింది.. ఈ ప్రయోగం కోసం ముగ్గురు వ్యోమగాములు అంతరిక్షంలోకి వెళతారు.. నిర్దేశిత కక్ష్యలో మూడు రోజుల పాటు ప్రయోగం అనంతరం తిరిగి భూమి మీదకు వస్తారు.. అంతరిక్షంలోకి వెళ్లనున్న ఆ ముగ్గురు వ్యోమగాములకు ప్రస్తుతం శిక్షణ కూడా పూర్తి కావొచ్చింది.. సాధారణంగా ఉపగ్రహాలను నింగిలోకి పంపే ప్రక్రియతో పోల్చితే వ్యోమగాములను అంతరిక్షంలోకి పంపే ప్రక్రియ అత్యంత క్లిష్టమైనది. వ్యోమనౌకను భూమిపై నుంచి కక్ష్యలోకి పంపడం కోసం భారీ బరువును మోసుకెళ్లే సామర్థ్యం కలిగి ఇస్రోకి సమర్థమైన %90-95-3 వాహక నౌక ద్వారా ఈ ప్రయోగం జరగనుంది.. అయితే నిర్దేశిత సమయం.. అంటే మూడు రోజుల ప్రయోగం తర్వాత తిరిగి వ్యోమగాములు భూమికి తిరిగి తీసుకు రావడం అసలైన సవాల్.. ఇందుకోసం వాడే టెక్నాలజీ ఇస్రో సొంతంగా రూపొందిస్తోంది.. తిరిగి వచ్చే సమయంలో క్యాప్చూర్ మాడ్యూల్ ద్వారా భూమికి తిరిగి వస్తారు.. అంతరిక్షం నుంచి భూకక్ష్యలోకి వచ్చేప్పుడు దాని వేగం చాలా ఎక్కువగా ఉంటుంది.. అందుకే ఆ మాడ్యూల్ సముద్రంలో పడేలా చూస్తారు. అలా పడ్డాక దాన్ని రికవరీ చేసేందుకు ముందుగానే నావి, ఆర్మీ, ఇస్రో అధికారులు సిద్ధంగా ఉంటారు.. ఈ ప్రక్రియను గత నెలలోనే ముగించిన ఇస్రో తాజాగా మరో పరీక్షను కూడా చేపట్టింది.



శరద్ పవార్, అజిత్ రహస్య భేటీ..



ముంబై: మహారాష్ట్ర డిప్యూటీ సీఎం, ఎన్సీసీ తిరుగుబాటు నేత అజిత్ పవార్, ఆ పార్టీ చీఫ్ శరద్ పవార్ శనివారం రహస్యంగా సమావేశమయ్యారు. పూణె కోర్టువే పార్టీ ప్రాంతంలో ఉన్న ఒక వ్యాపారవేత్త నివాసంలో వారిద్దరూ కలుసుకున్నారు. శనివారం మధ్యాహ్నం 1 గంటకు కారులో ఆ ఇంటికి వచ్చిన శరద్ పవార్ నాయంత్రం 5 గంటలకు అక్కడి నుంచి తిరిగి వెళ్లారు. అనంతరం సాయంత్రం 6.45 గంటలకు అజిత్ పవార్ మీడియా కంటవడకుండా అక్కడి నుంచి జారుకున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో వ్యాపారవేత్త ఇంట్లో రహస్యంగా కలుసుకున్న శరద్ పవార్, అజిత్ పవార్ సుమారు ఐదు గంటలపాటు ఏం మాట్లాడుకున్నారు అన్నదానిపై సస్పెన్స్ నెలకొన్నది. మహారాష్ట్ర రాజకీయాలు మరో మలుపు తిరుగుతాయా? అన్న అనుమానాలు కూడా వ్యక్తమవుతున్నాయి. కాగా, ఇదేమీ రహస్య మీటింగ్ కాదని ఎన్సీసీ మహారాష్ట్ర అధ్యక్షుడు జయంత్ పాటిల్ మీడియాతో ఆదివారం అన్నారు. అజిత్ పవార్ తో కలిసి తాను కూడా అక్కడికి వెళ్లినట్టు తెలిపారు. అయితే తాను త్వరగా అక్కడి నుంచి వెళ్లిపోయానని చెప్పారు. ఈ నేపథ్యంలో శరద్ పవార్, అజిత్ పవార్ మధ్య ఏం సంభాషణ జరిగిందో అన్నది తనకు తెలియదన్నారు. అలాగే ఎన్సీసీ చీలిపోలేదని, తమ అధినేత శరద్ పవార్ అని మరోసారి స్పష్టం చేశారు.

ఆంధ్రా & తెలంగాణ రాష్ట్రాల పరిధిలో ఉన్న మండలాలలో పాలిటికల్ వీడర్స్, ప్రామినెంట్ వీడర్స్ మరియు ఎన్టీవోసీల నుండి ప్రస్తుత రాజకీయ పరిస్థితుల మీద ఒక 3 నిమిషాల నిడివిగల బైట్ తీసుకుని పంపించగల సత్తాఉండి, స్వంత ద్వైచక్ర వాహనం, హెచ్.డి. క్యాలిట్రీ ఉన్న స్టార్ట్ ఫోన్ కలిగిన అభ్యర్థులు కావలెను.

వేతనం: 15,000/- P.M. + TA DA Actual

Forward applications through WhatsApp to the following no

AP Contact
9441503772, 9000621111

TS Contact
9154958315, 8886022523

మీ స్టోర్ కీ TV ఛానల్

Sneha TV
 NEWS IS RIGHT

పల్నాడు జిల్లాలో లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం చేసినందుకు కృతజ్ఞతలు



పల్నాడు జిల్లా, నరసరావుపేట, ఆగస్టు 13 (ప్రజాపాలన ప్రతినిధి) పల్నాడు జిల్లాలో ఇటీవల జరిగిన లోకేష్ పాదయాత్ర జీవంతం చేసినందుకు ప్రతి ఒక్కరికీ పేరుపేరునా కృతజ్ఞతలు తెలుపుతున్నట్లు జిల్లా తెలుగు యువత అధ్యక్షుడు కోటిరెడ్డి తెలిపారు. ఆదివారం నరసరావుపేట టీడీపీ పార్లమెంట్ కార్యాలయంలో తెలుగు యువత, టీఎన్ఎస్ఎఫ్ నేతల సంయుక్త మీడియా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా తెలుగు యువత అధ్యక్షుడు కుమ్మేత్ర కోటిరెడ్డి మాట్లాడుతూ పల్నాడు జిల్లాలో లోకేష్ పాదయాత్ర దిగ్విజయంగా ముగిసిందని, కార్యక్రమం విజయవంతం అయ్యేలా సహకరించిన తెలుగు యువత, టీఎన్ఎస్ఎఫ్ విద్యార్థి సంఘ నేతలు ప్రతి ఒక్కరికీ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఈ నెల 16న మంగళగిరి దాన్ బాస్కాలో హలో లోకేష్ కార్యక్రమం జరుగుతుందని, కార్యక్రమం పల్నాడు జిల్లాలో ఉన్న తెలుగు యువత, 90% విద్యార్థులు, నిరుద్యోగులు పెద్ద ఎత్తున తరలిరావాలని కోరుతున్నాం. తెలుగు యువత నేతలపై పెట్టిన అక్రమ కేసులను బేషరతుగా ఎత్తయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ మీడియా సమావేశంలో కారాపాటి హనుమంతరావు, శ్రీనివాసరావు, గంగిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, రఫీ, శివ, కాజా, సాయి, రాఘవ తో పాటు పలువురు నేతలు పాల్గొన్నారు.

దేశాన్ని కాపాడుకుందాం.... రాష్ట్రాన్ని రక్షించుకుందాం.



పల్నాడు జిల్లా, నరసరావుపేట, ఆగస్టు 13 (ప్రజా పాలన ప్రతినిధి): దేశాన్ని కాపాడుకుందాం రాష్ట్రాన్ని రక్షించుకుందాం, కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అనుసరిస్తున్న ప్రజా వ్యతిరేక విధానాల్ని ఎండ కట్టండి. ఆగస్టు 17న నుండి సెప్టెంబర్ 8.. వరకు జరిగే సిపిఐ అధ్యక్షులలో జరిగే బహు యాత్రను. జయప్రదం చేయండి అని కామ్రేడ్ ముప్పాళ్ళ పిలుపు ఇచ్చారు. ఆదివారం ఉదయం 10 గంటలకు భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ పల్నాడు జిల్లా సమితి సమావేశం స్థానిక సిపిఐ కార్యాలయంలో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశానికి సిపిఐ రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి క్యామ్రేడ్ ముప్పాళ్ళ నాగేశ్వరరావు ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై మాట్లాడుతూ కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అనుసరిస్తున్న ప్రజా వ్యతిరేక విధానాల పై సమస్యల పోరాటాలు నిర్వహించాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. సిపిఐ పల్నాడు జిల్లా కార్యదర్శి 100% మారుతివరప్రసాద్ మాట్లాడుతూ ఈ నెల 17వ తేదీ నుండి సెప్టెంబర్ నెల 8వ తేదీ వరకు సిపిఐ అధ్యక్షులలో జరుగు బహు యాత్రను జయప్రదం చేయాలని ఆగస్టు 27వ తేదీన పల్నాడు జిల్లా సాగులూరు వద్ద ఘనంగా బహు యాత్ర కు ఘనంగా స్వాగతం పలకాలని ఏడు నియోజకవర్గాల నుండి పార్టీ క్యాడర్ ప్రజా సంఘ నాయకులు పెద్ద ఎత్తున తరలిరావాలని పిలుపునిచ్చారు నరసరావుపేటలో రోడ్డు పోసు వినకొండలో జరుగును బహిరంగ సభజయప్రదం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ సమావేశంలో సిపిఐ పల్నాడు జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి లు... ఎన్.కె హుస్సేన్ కాన రాంబాబు, సిపిఐ జిల్లా నాయకులు భూదాల శ్రీనివాసరావు, కే శరత్ భైరవపట్నం రామకృష్ణ, ఎం శ్రీనివాసరావు, సి హెచ్ సత్యనారాయణ రాజు, ఎన్ రామసుబ్బాయమ్మ, ఎస్సీ సుభాని, ఎం సుబ్బారావు, వైదన. వెంకట్, ఎన్ కే చిన్న సైదా, ఎం బాబురావు వాగు నాయక్ పాల్గొన్నారు.

సంటయ్యకు న్యాయం జరిగి వరకూ దీక్షలు కొనసాగిస్తాం

దళిత వేదిక రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు ఎం నారాయణ డిమాండ్. బద్వేలు, ప్రజా పాలన ప్రతినిధి: మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని చెప్పంపల్లి గ్రామం 1770 సర్వే నెంబర్ ప్లాట్ నెంబరు 513 స్థలమును గంజికుంట సంటయ్యకు ఇవ్వడం జరిగింది. ఆ స్థలాన్ని ఇటీవల అగ్రకులస్తులు దౌర్జన్యంగా ఆక్రమించుకొని బేనీ మతం కట్టుతూ, పిల్లర్స్ వేస్తున్నట్టుకి ఇది మా స్థలమయ్యూ అని ఆడిగితే దౌర్జన్యానికి దిగారని, ఈ విషయమై రెవిన్యూ డివిజన్ లో అధికారి కి ఫిర్యాదు చేయడం జరిగిందని, ఆర్డీవో మీకు జెన్యూన్ ఉందని తాసిల్దార్ ని సంప్రదించండి అని ఆయన చెప్పగా తాసిల్దారు నిమ్మకు నీరు ఎత్తినట్లు దళితుల పట్ల న్యాయం చేయకపోగా నీ ఇష్టం వచ్చింది చేసుకోండి అని దబాయించడం, ఈ విషయమై అధికారులు కూడా దళితుల పట్ల వివక్ష చూపడం మంచి పద్ధతి కాదని, గంజికుంట సంటయ్య కు న్యాయం జరగకపోతే పోరాటం ఉధృతం చేస్తామని అన్నారు. మాదిగ రిజర్వేషన్ పోరాట సమితి రిలే నిరాహార దీక్షలు 13వ రోజుకు చేరుకున్నట్టుకి, అధికారులు స్పందించకపోవడం దళితులు పట్ల ఏమాత్రం చిత్తుడి ఉండో అర్థమవుతుందని ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి కేసుకు సంబంధం నంటయ్య కు న్యాయం చేసి, ఆయన ప్లాట్ ను ఆయనకే చేరే విధంగా కృషి చేయాలని, ఆ విధంగా చేయకపోతే దళలవారిగా పోరాటం ఉధృతం చేస్తామని ఆయన హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిడిఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యుడు ఎన్ చిన్నయ్య, గంజికుంట చిన్నక్క, ఏనుపరతి డి హెచ్ పి ఎన్ ఏరియా కార్యదర్శి కే బాబు, పి చిన్నప్ప తదితరులు పాల్గొన్నారు

స్వాతంత్ర దినోత్సవ పరేడ్ కు సర్వం సిద్ధం

పల్నాడు జిల్లా ఎస్పీ రవిశంకర్ రెడ్డి ఐపీఎస్



పల్నాడు జిల్లా, నరసరావుపేట, ఆగస్టు 13 (ప్రజాపాలన ప్రతినిధి.): స్వాతంత్ర దినోత్సవ పరేడ్ కు సర్వం సిద్ధం చేసినట్లు పల్నాడు జిల్లా ఎస్పీ రవిశంకర్ రెడ్డి తెలిపారు. ఈనెల 15న నరసరావుపేట మునిసిపల్ క్రీడా ప్రాంగణంలో జరగనున్న 77వ స్వాతంత్ర దినోత్సవ వేడుకల సందర్భంగా పల్నాడు జిల్లా పోలీస్ వారి అధ్యక్షులలో నిర్వహించబోయే పోలీస్ పరేడ్ రిహార్సల్స్ ను పరిశీలించి, లి మెరుగైన ప్రదర్శన కారకు పోలీస్ అధికారులు మరియు సిబ్బందికి తగిన సూచనలు ఇచ్చిన ఎస్పీ రవిశంకర్ రెడ్డి. జిల్లా ఎస్పీ రవిశంకర్ రెడ్డి జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించి, గౌరవ వందనం చేసిన తరువాత అదనపు ఎస్పీ (ఏఆర్) రామచంద్ర రాజు పర్యవేక్షణలో ఏఆర్ డిఎస్పీ చిన్నికృష్ణ సూచనల మేరకు నరసరావుపేట సబ్ డివిజన్ పోలీస్ అధికారి మహేష్ పరేడ్ కమాండర్ గా ఎస్పీ కి గౌరవ వందనం సమర్పించడం జరిగింది. అనంతరం పోలీస్ కమాన్ రిహార్సల్స్ ను పోలీస్ పరేడ్ కమాన్ వాహనంపై ఎస్పీ రవిశంకర్ రెడ్డి పరిశీలించారు. పోలీస్ బ్యాండ్ వారి శృంగార్యులతో కనుల పండుగగా సాగిన ఈ కమాన్ రిహార్సల్స్ చూపరులను ఆకట్టుకున్నాయి. ఈ ప్రదర్శన చాలా భాగం దని, ఇంకా ఏవైనా లోటుపాట్లు వుంటే సరిదిద్దకండి అందరూ సమన్వయంతో ఆగస్టు 15వ తేదీన కూడా ఇదే విధంగా అత్యుత్తమ ప్రదర్శన కనపరచాలని పోలీస్ అధికారులు మరియు సిబ్బందికి ఎస్పీ సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు ఎస్పీ (అడ్మిన్) ఆర్. రాఘవేంద్ర, ఏఆర్ అదనపు ఎస్పీ డి రామచంద్ర రాజు, డిఎస్పీ కె.వి మహేష్, ఏ ఆర్ డిఎస్పీ చిన్ని కృష్ణ, %=అ%లు, ఎస్పిలు మరియు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



గోల్డెన్ అవర్ విశ్వవ్యాపితం కావాలి

శ్రీలంక ఆహార భద్రత, వాణిజ్య వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి సతాశివమ్ వియలండేరన్ వరుణ్ కార్దియాక్ అండ్ న్యూరో సైన్సెస్ 'గోల్డెన్ అవర్' ప్రాజెక్ట్ ఆవిష్కరణ



విజయవాడ, ప్రజా పాలన ప్రతినిధి: ప్రఖ్యాత న్యూరో సర్జన్ డాక్టర్ పువ్వాడ రామకృష్ణ సారధ్యంలో వరుణ్ కార్దియాక్ అండ్ న్యూరో సైన్సెస్ చేపట్టిన 'గోల్డెన్ అవర్' ప్రాజెక్టు విశ్వవ్యాపితం కావాలని శ్రీలంక ఆహార భద్రత, వాణిజ్య వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి సతాశివమ్ వియలండేరన్ ఆకాంక్షించారు. ఎంజీరోడ్డులోని ఫార్వర్డ్ మురళీ పార్క్ హోటల్ నందు

ఆదివారం జరిగిన గోల్డెన్ అవర్ ఆవిష్కరణ కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ, ప్రమాదాల్లో గాయపడిన వారికి, పక్షవాతానికి గురైన వారికి, తల, మెదడు భాగాల్లో తీవ్రమైన గాయాలైన వారికి తొలి గంట వ్యవధిలో చికిత్సనందిస్తే మెరుగైన ఫలితాలను సాధించొచ్చని తెలిపారు. గోల్డెన్ అవర్ గా పేరొందిన మెదటి గంట వ్యవధిలో సంపూర్ణ చికిత్సనందించేలా అత్యధునిక సదుపాయాలు, అగ్రశ్రేణి వైద్య నిపుణులతో ప్రత్యేక న్యూరో విభాగాన్ని ఏర్పాటు చేయడం అభినందనీయమని అన్నారు. అత్యవసర పరిస్థితుల్లో ప్రాణాలు కాపాడే సంజీవని లాంటి గోల్డెన్ అవర్ ప్రాజెక్టును విస్తృతం చేసేందుకు తమవంతు సహకారం అందిస్తామని సతాశివమ్ వియలండేరన్ హామీ ఇచ్చారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి ఎం.టి. కృష్ణబాబు మాట్లాడుతూ, బ్రెయిన్ డ్రాక్స్, హార్ట్ డ్రాక్స్ సంభవించిన వెంటనే సరైన చికిత్సను అందించడం ద్వారా మంచి ఫలితాలు లభిస్తాయని, చికిత్స అలభ్యమైతే ప్రాణాపాయానికి గానీ, జీవితకాల వైకల్యానికి గానీ దారి తీయవచ్చని అన్నారు. త్వరితగతిన చికిత్స తీసుకోవడం గురించి గోల్డెన్ అవర్ ద్వారా అవగాహన కల్పించడం అభినందనీయమన్నారు. అనంతరం, టెమా-సీఎంఎంబి చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ ఎన్.కె. గోయల్ మాట్లాడుతూ, న్యూరో క్రిటికల్ కేర్ కు సంబంధించిన అంతర్జాతీయ స్థాయి వైద్య విభాగాన్ని విజయవాడలో నెలకొల్పడం అభినందనీయమని అన్నారు. గోల్డెన్ అవర్ రూపకర్త, వరుణ్ కార్దియాక్ అండ్ న్యూరో సైన్సెస్ న్యూరో విభాగం డైరెక్టర్ డాక్టర్ పువ్వాడ రామకృష్ణ మాట్లాడుతూ, గోల్డెన్ అవర్ ప్రాజెక్టుకు లభిస్తోన్న స్పందన అద్భుతమని అన్నారు. ప్రాజెక్టును ప్రజలకు చేరువ చేసేందుకు సహకరిస్తున్న ప్రతి ఒక్కరికీ ఆయన ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో వరుణ్ కార్దియాక్ అండ్ న్యూరో సైన్సెస్ చైర్మన్, ప్రఖ్యాత కార్దియాక్ థియోరీట్ సర్జన్ డాక్టర్ గుంటూరు వరుణ్, బసవతారకం ఇండో అమెరికన్ క్యాన్సర్ హాస్పిటల్ చీఫ్ మెడికల్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ టి. సుబ్రహ్మణ్యేశ్వర్ రావు, ప్రముఖ యూరాలజిస్టు డాక్టర్ కె. లలిత, ఇంటెన్సివ్ న్యూరో సర్జన్ డాక్టర్ సుధీర్ సుగల్, ప్రముఖ బేరియాట్రిక్ రోజోటిక్ సర్జన్ డాక్టర్ గిర్జి గణేష్, ఫార్వర్డ్ మురళీ పార్క్ సి.ఎం.టి ముత్తవరపు మురళీకృష్ణ, జీన్ పవర్ ఎక్స్ ఎండ్ డాక్టర్ కళ్యాణ్ రామ్ ఉప్పలపాటి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రతిపాడు లయన్స్ క్లబ్ పలు సేవా కార్యక్రమాలు



జగంపేట ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: లయన్స్ క్లబ్ 316A జిల్లా గవర్నర్ లయన్ డాక్టర్ ఎ. గోపాలరావు డాన్ టు డన్స్ (నూరో యం సుంచి సూర్యాస్తమయం వరకూ) వ ర్యలనలో భాగంగా ప్రతిపాడు లయన్స్ క్లబ్ ను సందర్శించి, క్లబ్ సభ్యులందరినీ పరిచయం చేసుకుని, స్థానిక ఆలంబన బాలికల వసతి గృహం (నెయింట్ జోసెఫ్ హాస్పిటల్ ప్రాంగణం) లో గల బాలికలకు 4000/- విలువ చేసే నిత్యావసర వస్తువులు మరియు 5000/- నగదు అందజేశారు. నిరాదరణకు గురైన బాలికలను చేరదీసి, విద్య నేర్పస్తూ, వారికి సేవ చేస్తున్న సిబ్బందికి, సన్న కి, మదర్ సుపరియర్ కి ధన్యవాదాలు తెలుపుతూ ప్రతిపాడు లయన్స్ క్లబ్ వారు మరెన్నో సేవా కార్యక్రమాలు చేయాలని, మంచి వ్యక్తిత్వం సేవా భావం గల వ్యక్తులను క్లబ్లో చేర్చుకోవాలని సూచించారు. తర్వాత మినర్వా విద్యా ప్రాంగణంలో శ్రీ ఫ్లాంటేషన్ ప్రాజెక్టులో భాగంగా డిస్ట్రిక్ట్ క్యాబినెట్ సభ్యులు మొక్కలు నాటారు. ఈ కార్యక్రమంలో క్లబ్బు డిస్ట్రిక్ట్ గవర్నర్ తో పాటు ఫస్ట్ డిస్ట్రిక్ట్ వైస్ గవర్నర్ లయన్ ఎన్నిబిఎన్ ప్రసాద్, సెకండ్ వైస్ డిస్ట్రిక్ట్ గవర్నర్ సూర్య ప్రకాష్, రీజనల్ చైర్మన్ పి. సుధీర్, జోనల్ చైర్మన్ సత్యనారాయణ, కేబినెట్ ప్రెజిడెంట్ పి. కాళిదాస్, పాస్ లీజివల్ చైర్మన్ సత్యనారాయణ రాజు, స్థానిక లయన్స్ క్లబ్ ప్రెసిడెంట్ ఇంజనీర్ మోహన్, సెక్యటరీ రెడ్డి నాయుడు, లయన్ రమేష్ రాజు, లయన్ వంతు కృష్ణ, లయన్ రాజు (గోపి), లయన్ వెంకట రత్నం, లయన్ ఇంధన యేసు బాబు, లయన్ జి నాగేశ్వరరావు, లయన్ సాంబశివరావు, లయన్ సంజీవరావు, లయన్ దేవీ దాజు, లయన్ సాకేత్ వర్మ, లయన్ డాక్టర్ కిరణ్, పాల్గొన్నారు.

త్రాగునీటి సరఫరా యుద్ధ ప్రాతిపదికన పునరుద్ధరించాలి: ఆర్ డబ్ల్యు ఎన్ సూపర్ వెంకటరమణ



పెనుగంచిప్రోలు ఆగస్టు 13 ప్రజా పాలన ప్రతి నిధిజ డీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు, ఉధృతంగా పొంగి పొరలిన వరదలకు, గ్రామపంచాయతీ పైపులైన్ పరిస్థితి ని చూసేందుకు ఉమ్మడి కృష్ణాజిల్లా ఆర్ డబ్ల్యు ఎన్ సూపర్ వెంకటరమణ డి వెంకటరమణ ఆదివారం పెనుగం చిప్రోలు వచ్చారు శనివారం నాడు ఎన్టీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్ వారి కార్యాలయంలో రాష్ట్ర హెరాంతా మార్కులు ఎన్టీఆర్ జిల్లా ఇన్సార్జి మంత్రివర్గం తానేటి వనిత, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విమ్ సామినేని ఉ దయభాను, జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీ డి.బి. రావు నేతృత్వంలో జరిగిన జగ్గయ్యపేట నియోజకవర్గం అభివృద్ధి సమితి సమావేశం లో పెనుగంచిప్రోలు మేజర్ గ్రామపంచాయతీ సర్పంచ్ వేల్పుల పద్మకుమారి, అభివృద్ధి కమి డీ చైర్ పర్సన్ వేల్పుల రవికుమార్ పెనుగంచిప్రోలు గ్రామాల్లో మంచినీటి అడ్డటి విషయం, ప్రజల పడుతున్న ఇబ్బందులు, అధికారులు సిబ్బంది పడుతున్న కష్టాన్ని అధికారుల దృష్టికి తీసుకొని వచ్చారు. ఈ సమస్యను అత్యంత ముఖ్యమైన సమస్యగా గుర్తించాలని ఎమ్మెల్యే సామినేని ఉదయభాను ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. అందరు స్పందించిన జిల్లా ఇన్సార్జి మినిస్టర్ శ్రీమతి తానేటి వనిత మరమ్మత్తు పనులను యుద్ధ ప్రాతిపదిక మీద చేయాలని కలెక్టర్ ఎన్ ఇ ని ఆదేశించారు. దీనితో జిల్లా ఆర్డబ్ల్యూఎన్ ఎస్సీ వెంకటరమణ పెనుగంచిప్రోలు కు వచ్చి సర్పంచ్ తో కలిసి విషయ మై సమీక్షించారు దాదాపు మూడు చోట్ల పైపులు ధ్వంసం అయినట్లు గుర్తించారు. ఇప్పటికే సర్పంచ్ పద్మ కుమారి ఆధ్వర్యంలో రెండు చోట్ల గత పది రో జులు కష్టపడి వాటిని పునరుద్ధరించారు. ఉధృతంగా నీరు ప్రవహించే మున్నేటి పాయలు వద్ద సుమారు 200 మీటర్లు పైపులైను కట్టుకొని పోయినట్లు గుర్తించారు. వారం పది రోజుల్లో ఈ పైపులను పునరుద్ధరించి మంచినీటి సరఫరా పథకాన్ని యధావిధిగా కొనసాగిస్తామని ఎన్ ఇ వెంకటరమణ తెలిపారు ఇతర గ్రామాలతో పోలిస్తే పెనుగంచిప్రో గ్రామ ప్రజలకు మంచి చినీటిని సర్పంచ్ ప ద్మ కుమారి తనవంతు అందిస్తున్నారని ఆయన అభి నందించారు.

స్వశాసనవాదికకు దారేది..?



జగంపేట ప్రజాపాలన ప్రతినిధి. మనిషి చనిపోయిన తరువాత.. స్వర్గానికి.. వెళతారో.. సరకానికి.. వెళతారో.. తెలియదు కానీ.. ఆ చనిపోయిన.. శవాన్ని.. తీసుకెళ్లే వాళ్ళు మాత్రం నరకం చూస్తున్నారు. ఇక వివరాల్లోకి వెళితే....కాకినాడ జిల్లా జగంపేట. మండలం రామవరం లి. గ్రామానికి చెందిన చెందిన కొత్త ఎస్సీ కాలనీ. లో చింతపల్లి వెంకటలక్ష్మి అనారోగ్యంతో చనిపోవడం జరిగింది. ఆ శవాన్ని స్వశాసన వాదికకు తీసుకు వెళ్ళడానికి. నానా ఇబ్బందులు పడుతున్న రామవరం కొత్త ఎస్సీ కాలనీ వాసులు.. ఈ రామవరం గ్రామం ఎక్కడో మారుమూల ప్రాంతం కాదు కొండ ప్రాంతం అంతకన్నా కాదు నేపల్ హైవే పక్కన ఉన్న ఊరు.. రివబ్లిక్ పార్టీ అఫ్ ఇండియా. ఉమ్మడి జిల్లాల అధ్యక్షుడు.. జుత్తుక నాగేశ్వరరావు.. మాట్లాడుతూ.. 70 సంవత్సరాల నుండి ఇదే మా పరిస్థితి ప్రభుత్వాలు మారుతున్నాయి నాయకులు మారుతున్నారు కానీ మా బతుకులు మాత్రం మారటం లేదని జుత్తుక నాగేశ్వరరావు అన్నారు ఎప్పటికైనా నాయకులు నిద్ర మేల్కొని మాకు స్వశాసన వాదికకు దారి చూపించాలని కోరుకుంటున్నారు

డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేడ్కర్ ఇచ్చిన కాన్సిట్యూషన్ ద్వారా వచ్చిన హక్కుతో కుల జనగణన చేస్తుంది..

మూలే అంబేడ్కర్ రాజ్యాధికార సమితి

ప్రజాపాలన

సంపాదకీయం

సోమవారం 14, ఆగస్టు 2023

ప్రమాదకర బిల్లులకు పార్లమెంట్ ఆమోదం!

ప్రజలతో, వ్యూహకంగా ఎలాంటి సంబంధం లేకుండా ప్రైవేటు పెట్టుబడిదారులు జాతీయ వనరులను యధేచ్ఛగా దోపిడీ చేసుకోవడానికి అనుమతించిన విధానాన్నే కొనసాగిస్తూ, మోడీ ప్రభుత్వం రెండు బిల్లులను పార్లమెంట్ లో ప్రవేశపెట్టి, ఆమోదించింది. వీటివల్ల భవిష్యత్తులో తీవ్ర పర్యవసానాలు ఏర్పడే ప్రమాదముంది. అందులో ఒకటి అటవీ (సంరక్షణ) చట్టాన్ని (ఎఫ్ సీఎ) సవరించడం కాగా, రెండవది గనులు, ఖనిజాలు (అభివృద్ధి, నియంత్రణ) (ఎంఎంఐఆర్) చట్టం. అదవులుగా పేర్కొనబడిన భూములు రిజర్వేషన్లను ఏకపక్షంగా తొలగించడాన్ని నివారించేందుకు 1980లో ఆమోదించబడిన అటవీ సంరక్షణ చట్టంలో కఠినమైన నిబంధనలు వున్నాయి. నిర్లక్ష్యపూరిత దోపిడీ నుండి అదవులను సంరక్షించుకోవాలన్నది దీని ఉద్దేశ్యం. అయితే ఆ తర్వాత 2006లో గిరిజన తెగలకు భూమి హక్కులు ఇవ్వడానికి, వారికి మౌలిక సౌకర్యాలు కల్పించడానికి గాను ఎఫ్ ఆర్ ఏమా తెలిసిన షెడ్యూల్డ్ తెగలు, ఇతర సాంప్రదాయ అటవీవాసులు (అటవీ హక్కుల చట్టం గుర్తింపు) చట్టం ద్వారా కొన్ని మినహాయింపులను చేర్చారు. రోడ్డు, రైల్వే లైన్లు, భద్రతాపరమైన సదుపాయాలు, రక్షణ శిబిరాలు, వైరేజీ స్టేషన్లు, పంతెనలు, కందకాలు, పైప్ లైన్లు, జంతు ప్రదర్శన శాలలు, సఫారీలు, పర్యావరణ హితమైన పర్యాటక సదుపాయాలు నిర్మాణం కోసం కొన్ని మినహాయింపులను ఇవ్వడం ద్వారా... ప్రస్తుతమున్న చట్టం యావత్ నియంత్రణ నిర్మాణాన్ని నిర్మూలన చేయడానికి, అదవుల నిర్వహణను నీరుగార్చడానికి... మోడీ ప్రభుత్వం ఈ బిల్లును ప్రవేశపెట్టింది. అదవిగా నిర్వహించిన ప్రాంతాలను డిమ్డ్ ఫార్ వాసా పరిగణించాలని పేర్కొంటూ 1996లో సుప్రీంకోర్టు నిర్దేశించినట్లుగా అదవుల భావనను తిరిగి నిర్వహించింది. గ్రామసభలు, ఇతర పర్యవేక్షక కమిటీల సమ్మతిని, అంగీకారాన్ని తప్పనిసరిగా తీసుకోవాలని పేర్కొంటూను ఎఫ్ ఆర్ ఏ నిబంధనలను ఈ బిల్లు పక్కనబెట్టింది. సమ్మతి తెలియచేయాలని అంశాన్ని గిరిజన కమ్యూనిటీలకే వదిలిపెట్టడంతో తమ భూములను లాక్ష్మీధరానికి వ్యతిరేకంగా వారు ఏమీ చేయలేని నిస్సహాయులవుతున్నారు. ఒక్క దెబ్బతో, అదవుల విద్వంసానికి సిద్దమవుతోంది. అంతేకాదు! అదవుల్లో నివాసమేర్పరచుకున్న వారు నిర్వాసితులు కానున్నారు. అటవీ భూములను స్వాధీనం చేసుకోవడానికి చట్టాల ద్వారా, సుప్రీం కోర్టు ఉత్తర్వుల ద్వారా విధించిన క్రమబద్ధీకరణ పరిమితులను వదిలిపెట్టడానికి ఇదంటే జరిగినదన్నది సమస్య. మోడీ ప్రభుత్వం గత దశాబ్ద కాలంలో పర్యావరణ క్రమబద్ధీకరణ యంత్రాంగాన్ని అదేపనిగా ధ్వంసం చేస్తూ వచ్చింది. భవిష్యత్తులో జరిగే మార్పులు, ఏర్పడే పర్యవసానాలను దాని కొనసాగింపుగానే చూడాలి. గతంలో తీసుకున్న (గతంలో సవరణలుగా లేదా ఆఫీసు ఉత్తర్వులుగా ప్రవేశపెట్టిన) చర్యల్లో పర్యావరణ ప్రభావం అంచనా నిబంధనలు, కొస్తా ప్రాంత నియంత్రణలు తదితరాలు వున్నాయి. అటవీ సంరక్షణ చట్ట సవరణతో పాటుగా, ప్రభుత్వం జీవ వైవిధ్య చట్ట సవరణను కూడా ఇదే తరహాలో తీసుకువచ్చింది. ఈ చట్టం కింద జరిగే నేరాలను ఈ మార్పు నేరహితం చేస్తుంది. 'క్రోడీకరించబడిన సాంప్రదాయ విజ్ఞానం' నిర్వహణను మసకబారుస్తుంది. ఆయుష్ ప్రాక్టీషన్లను చట్ట పరిధి నుండి మినహాయుస్తుంది. ఇదంతా కలిపి కార్పొరేట్ ప్రయోజనాలకు ముఖ్యంగా కార్పొరేట్ ఔషధ సంస్థల ప్రయోజనాలకు అవసరమయ్యే రీతిలో అదవుల్లోని వృక్ష, జంతుజాలాన్ని అడ్డు అదుపు లేకుండా దోచుకోవడానికి మార్గాన్ని సుగమం చేస్తుంది. ఇక ఈ వర్షాకాల సమావేశాల్లో పార్లమెంట్ ఆమోదించిన రెండవ సవరణ చట్టం గనులు, ఖనిజాల క్రమబద్ధీకరణను నీరుగారుస్తుంది, మార్చేస్తుంది. వాస్తవానికి ఈ చట్టం పరిధిలో... ఖనిజాల అన్వేషణ క్రమం కొన్ని కఠినమైన పరిస్థితుల్లో మినహా తవ్వడం, డ్రిల్లింగ్ చేయడం వంటి విద్వంసకర చర్యలను నిషేధిస్తుంది. అయితే, సవరణ తీసుకువచ్చిన తర్వాత, ప్రాథమిక సర్వే క్రమంలో గుంటలు, కందకాలు తవ్వడం, డ్రిల్లింగ్ చేయడం, ఉపరితలంపైన తవ్వకాలు వంటివి అనుమతించబడతాయి. అటవీ ప్రాంతాల్లో ఈ తరహా అన్వేషణ ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించేందుకు ఇకపై అటవీ అనుమతులు తప్పనిసరి కాదు. మన దేశంలో ఖనిజ సంపద పెద్ద మొత్తంలో అటవీ ప్రాంతాల్లో వుండన్నది అందరికీ తెలిసిన విషయమే. ఇలా చట్టాల్లో మార్పులు తీసుకురావడంతో, ఏ కార్పొరేట్ సంస్థ అయినా అటవీ ప్రాంతం లేదా ఆ ప్రాంతంలో నివసించే ప్రజలతో సంబంధం లేకుండా పూర్తి స్థాయి విద్వంసకర అన్వేషణను ప్రారంభించవచ్చు. ఇందుకు సంబంధించి, ఎఫ్ సీఎ, ఎంఎంఐఆర్ ఈ రెండు సవరణ చట్టాల విలీనం స్పష్టమైంది. పైగా, ఏవో కొన్ని నిర్దిష్ట కేసుల్లో కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రమేయం వుంటుంది మినహా సాధారణంగా గనుల హక్కుల వేలం అనేది రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పరిధిలో వుంటుంది. కానీ ఈ సవరించిన చట్టం లిథియం, కోబాల్ట్, నికెల్, పాటామ్, తగరు, ఫాస్ఫేట్ వంటి వ్యూహాత్మక ఖనిజాలకు సంబంధించి హక్కులను కేంద్రీకృతం చేసింది. అదనంగా బంగారం, వెండి, రాగి, తదితరాలతో సహా 29 ఖనిజాలకు ప్రత్యేక తవ్వకాల లైసెన్సులను జారీ చేసే అధికారాన్ని కొత్త చట్టం కేంద్ర ప్రభుత్వానికి కట్టబెట్టింది. ఆరు లోహాలు-లిథియం, బెరిలియం, నియోబియం, టైటానియం, టాంగ్టాలమ్, జిక్సోనియమ్లను 'అటోమిటిక్ మినరల్స్' జాబితా నుండి తొలగించారు. వాటి కోసం గనుల తవ్వకాలు, అన్వేషణ చేపట్టేందుకు ప్రైవేటు సంస్థలను అనుమతించారు. ఖనిజాల సగటు అమ్మకం ధర (ఎంఎస్ పీ) లెక్కల్ను నుండి విడిదీ సుంకాలు, లెవీలను (గనుల వెలుపల ధర) కొత్త ఎంఎంఐఆర్ నిబంధనలు మినహాయుస్తున్నాయి. ప్రైవేటు పెట్టుబడులను ఆకర్షించేందుకు, అలాగే ఈ రోజుల్లో బాగా డిమాండ్ వున్న లిథియం వంటి లోహాలతో పాటు సహజ వనరులను లాభదాయకమైన రీతిలో దోపిడీ చేసేందుకు వీలు కల్పించడమే ఈ కొత్త నిబంధనల ఉద్దేశ్యం వుంది. మోడీ ప్రభుత్వం నిస్పృగ్గా అనుసరించే ఈ కార్పొరేట్ అనుకూల వైఖరి, అన్ని విధానాల్లోనూ (పన్నుల్లో కోతలు, రాయితీలు ఇవ్వడం నుండి లాభాలు ఇబ్బడి ముబ్బడిగా పెంచుకునేందుకు దోహదపడలే... రక్షణాత్మక కార్మిక చట్టాలను నీరు గార్చడం వరకు) విస్తరిస్తోంది. అలాగే ప్రభుత్వ రంగ ఆస్తులు, మౌలిక సదుపాయాలను అప్పగించడం నుండి బొగ్గ తవ్వకాలు, అణు ఇంధనం వంటి వ్యూహాత్మక రంగాలకు ప్రైవేటు సంస్థలకు ద్వారాలు తెరవడం వరకు చివరకు రక్షణ రంగంలో కూడా దేశ విదేశాల నుండి ప్రైవేటు పెట్టుబడులను అనుమతించడం వరకు వ్యాప్తి చెందుతోంది. పర్యావరణ చట్టాలకు, నిబంధనలకు నిర్లక్ష్యంగా చేసిన మార్పులను ఇంత విస్తృతమైన చర్య పరిధిలో చూడాలి వుంది. పర్యావరణ పరిరక్షణ గురించి పైకి వివరీతమైన అందోళనను కనబరుస్తూ, వాతావరణ మార్పులపై పోరాడుతున్నామని చెప్పుకునే ఈ ప్రభుత్వం... వాస్తవానికి, ప్రజలను పణంగా పెట్టి మరింత పర్యావరణ విద్వంసానికి దారితీసేలా దేశాన్ని నడిపిస్తోంది.

పట్టణ జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకం కావాలి

జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం లాగే కేరళ రాష్ట్రంలో వామపక్ష ప్రభుత్వం 'అయ్యంకాళి పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకం' అమలు చేస్తున్నది. డైరెక్టరేట్ ఆఫ్ అర్బన్ అఫ్ఫైర్స్ కేరళ విభాగం ద్వారా ఈ పథకం అమలువుతుంది. సంవత్సరంలో సరిపడ పనులు లేనప్పుడు ఈ పథకం ద్వారా కుటుంబానికి వంద రోజులు పని కల్పించి పేదలను ఆదుకోవడం లక్ష్యం. నివాసం వున్న కార్పొరేషన్, మున్సిపాలిటీలలో పేర్లు నమోదు చేసుకున్న 15 రోజులకు జాబ్ కార్డులు ఇవ్వడం, పని కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్న 15 రోజుల్లో పని కల్పించడం జరుగుతుంది. ఈ సంవత్సరం సకాలంలో వర్షాల రాకపోవడంతో అనేక జిల్లాల్లో పంట సాగు బాగా తగ్గింది. దీనివల్ల పట్టణాలకు వలసలు పెరుగుతాయి. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో పట్టణ పేదలకు వసులు కల్పించడాన్ని అత్యంత ప్రాధాన్యతాంశంగా ప్రభుత్వం గుర్తించాలి. పట్టణ ఉపాధి హామీ వధ కాన్ని దేశవ్యాప్తంగా అమలు చేయాలని కేంద్రంలో పోరాడాలి. వైసిపి తన ఎం.పి ద్వారా పార్లమెంట్ లో ప్రవేశ పెట్టిన పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకం బిల్లు చట్టంగా రావడానికి చిత్తశుద్ధితో కృషి చేయాలి. ఇతర రాష్ట్రాల లాగా మన రాష్ట్రంలో పట్టణ ఉపాధి వధ కాన్ని ప్రవేశ పెట్టాలి. దేశంలో పట్టణ జనాభా పెరుగుతున్నది. ఈ జనాభా పెరుగుదలకు అనుగుణంగా పట్టణాల్లో ఉపాధి అవకాశాలు పెరగడంలేదు. మరోవైపు వ్యవసాయంలో పన్ను మార్పులు పేదలను గ్రామాల నుండి పట్టణాలకు తరలెస్తున్నాయి. ప్రతి పట్టణంలో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అనుసరిస్తున్న పట్టణ సంస్కరణలు పేద, దిగువ వర్గాలకే ప్రత్యేక ప్రాధాన్యత మోపుతున్నాయి. పట్టణాల్లోకి పెద్దఎత్తున చొరబడుతున్న కార్పొరేట్ సంస్థలు చిన్నచిన్న వ్యాపారాలను, స్వయం ఉపాధిని, చేతివృత్తులను చాపుదెబ్బ తీస్తున్నాయి. ఇల్లు, తిండి, విద్య, వైద్యం లాంటి ఖర్చులు తలకు మించిన భారంగా మారాయి. వీటి వల్ల పట్టణాల్లో పేదరికం తీవ్రంగా పెరిగిపోతున్నది. సరైన తిండి కొరత, అప్పుల భారాలు, మానసిక ఒత్తిళ్లు తీవ్రమవుతున్నాయి. దేశ జనాభాలో పట్టణ జనాభా సుమారు 38 శాతం వుంటుంది. పట్టణాల అభివృద్ధిలో కూలీల పాత ప్రధానమైనది. కరోనా సమయంలో పట్టణ పేదలు తమ స్వగ్రామాలకు వెళ్ళడంతో పట్టణాలు ఎంతగా అల్లాడిపోయాయో చూశాము. దేశ స్థూల జాతీయ ఆదాయంలో పట్టణాల వాటా 62 శాతంగా వుండంటే అందులో ఈ శ్రామికుల కష్టం ముఖ్యమైంది. అలాంటి శ్రామికులకు వసులు కల్పించడం ప్రభుత్వాల బాధ్యత. యుపిఎ పాలనాకాలంలో వామపక్షాల ఒత్తిడితో తెచ్చిన జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకాన్ని పట్టణాల్లో అమలు చేయాలి. జాతీయ పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకం కావాలి. పట్టణాల్లో పని చేయగలిగిన శ్రామికులకు సంవత్సరంలో వంద రోజుల పనిని చట్టబద్ధంగా కల్పించాలని సిపిఎం, వామపక్ష పార్టీలు అనేక సంవత్సరాలుగా కేంద్రాన్ని డిమాండ్ చేస్తున్నాయి. కేరళలో సిపిఎం నాయకత్వంలోని వామపక్ష ప్రభుత్వం పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకాన్ని

అమలు చేసి దేశానికి ఆదర్శంగా నిలిచింది. ఇటీవలే ముగిసిన పార్లమెంట్ సమావేశాల్లో అసంతృప్త పార్లమెంట్ సభ్యుడు తలారి రంగయ్య ఆగస్టు 5న... జాతీయ పతాక రూపశిల్పి పింగళి వెంకయ్య పేరు మీద... జాతీయ పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకం కోసం ప్రైవేటు మెంబర్ బిల్లును పార్లమెంట్ లో ప్రవేశ పెట్టారు. **వట్టణీకరణ-పేదరికం** బ్రిటీష్ పాలనా కాలంలో వారు అనుసరించిన విధానాల వల్ల దేశంలో పారిశ్రామికాభివృద్ధి జరగలేదు. తద్వారా వట్టణీకరణ చాలా అలస్యంగా ప్రారంభమై, నెమ్మదిగా అభివృద్ధి అయ్యింది. 1951 నుండి 2001 వరకు దేశంలో పట్టణాలు, నగరాల సంఖ్య 2125 మాత్రమే వున్నాయి. 2001 నుండి

నిరుద్యోగం 14.3 శాతంగా వుంది. వాస్తవంగా ఈ సంఖ్య 20.8 శాతం పైగా వుంటుందిని నిపుణులు అంచనా. దీనికి తోడు పెరుగుతున్న నిత్యావసర సరుకుల ధరలు, అతి తక్కువ వేతనాలు, భద్రత లేని ఉపాధి... పట్టణ పేదలను పీడిస్తున్న అతి పెద్ద సమస్యలు. మన రాష్ట్రంలో పట్టణ జనాభా 2011 లెక్కల ప్రకారం 33.36 శాతం. 2000-2011 మధ్యలో పట్టణ జనాభా 7 శాతం పెరిగింది. 2029 నాటికి 43 శాతానికి చేరుకుంటుందిని అంచనా వేశారు. ప్రస్తుతం 17 కార్పొరేషన్లు, 77 మున్సిపాలిటీలు, 31 నగర పంచాయతీలు మొత్తం 125 పట్టణాలు వున్నాయి. ఇందులో 1,46,10,410 మంది నివసిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం గుర్తించిన 5,409 మునిసిపాలిటీ మొత్తం పట్టణ

అవకాశాలు పెరగలేదు. వచ్చిన అరకొర పెట్టుబడులు సోలార్, వింటి మిల్లు లాంటి విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో వచ్చాయి. ఈ రంగాల్లో ఉపాధి అవకాశాలు అతి తక్కువ. కొద్దిమంది నిపుణులకు మహా నగరాల్లో బ.టి రంగం లాంటి సేవరంగాల్లో ఉపాధి దొరికింది. కానీ పట్టణాల్లోని నైపుణ్యం లేని, లేదా అర్థ నైపుణ్యం వున్న శ్రామికుల వ రిస్కి తి ఏమిటి? వీరికి వని కల్పించడం కానుకోలు ఎలా పెరుగుతుంది? రాష్ట్రం ఎలా అభివృద్ధి చెందుతుంది? **కేరళ పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకం** జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం లాగే కేరళ రాష్ట్రంలో వామపక్ష ప్రభుత్వం 'అయ్యంకాళి పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకం' అమలు చేస్తున్నది. డైరెక్టరేట్ ఆఫ్ అర్బన్ అఫ్ఫైర్స్ కేరళ విభాగం ద్వారా ఈ పథకం అమలువుతుంది. సంవత్సరంలో సరిపడ పనులు లేనప్పుడు ఈ పథకం ద్వారా కుటుంబానికి వంద రోజులు పని కల్పించి పేదలను ఆదుకోవడం లక్ష్యం. నివాసం వున్న కార్పొరేషన్, మున్సిపాలిటీలలో పేర్లు నమోదు చేసుకున్న 15 రోజులకు జాబ్ కార్డులు ఇవ్వడం, పని కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్న 15 రోజుల్లో పని కల్పించడం జరుగుతుంది. 5 కి.మీ లోపు పని చూయించలేకపోతే వేతన రేటుకు అదనంగా 10 శాతం వేతనం ఇస్తున్నారు. ఈ పథకం ద్వారా లబ్ధి పొందుతున్న వారిలో 50 శాతం మంది మహిళలు. కేరళ తరహాలో వివిధ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు పట్టణ ఉపాధి పథకాలను అమలు చేస్తున్నాయి. మధ్యప్రదేశ్ లో 'ముఖ్యమంత్రి యువ స్కాఫ్ ట్రైమాన్ యోజన', ఒడిషాలో 'ఉన్నతి పట్టణ వేతన ఉపాధి', జార్ఖండ్ లో 'ముఖ్యమంత్రి శ్రామిక్ యోజన', హిమాచల్ ప్రదేశ్ లో 'ముఖ్యమంత్రి శహర్ అజీవీక్ గ్యారంటీ యోజన', తమిళనాడులో 'తమిళనాడు అర్బన్ ఎంపా రుమెంట్ స్కీమ్' అమలువుతున్నాయి. రాష్ట్ర విభజనలో భాగంగా రాష్ట్రానికి రావలసిన ప్రత్యేక హోదా, వెనుకబడిన ప్రాంతాలకు ప్రత్యేక నిధులు, కేంద్ర ప్రభుత్వ రంగ సంస్థల అమలు, రాజధాని నిర్మాణం, పోలవరం నిర్వాసితుల సమస్య ఇలా ఏ ఒక్కటి కేంద్రం నుండి సాధించలేని నిస్సహాయ స్థితిలో మన రాష్ట్ర పాలక, ప్రతిపక్షాల వున్నాయి. మరోవైపు వ్యవసాయం గిట్టుబాటు కాకపోవడంతో సాగు విస్తీర్ణం క్రమంగా తగ్గుతుంది. ఈ సంవత్సరం సకాలంలో వర్షాల రాకపోవడంతో అనేక జిల్లాల్లో పంట సాగు బాగా తగ్గింది. దీనివల్ల పట్టణాలకు వలసలు పెరుగుతాయి. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో పట్టణ పేదలకు వసులు కల్పించడాన్ని అత్యంత ప్రాధాన్యతాంశంగా ప్రభుత్వం గుర్తించాలి. పట్టణ ఉపాధి హామీ వధ కాన్ని దేశవ్యాప్తంగా అమలు చేయాలని కేంద్రంలో పోరాడాలి. వైసిపి తన ఎం.పి ద్వారా పార్లమెంట్ లో ప్రవేశ పెట్టిన పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకం బిల్లు చట్టంగా రావడానికి చిత్తశుద్ధితో కృషి చేయాలి. ఇతర రాష్ట్రాల లాగా మన రాష్ట్రంలో పట్టణ ఉపాధి పథకాన్ని ప్రవేశ పెట్టాలి. నగరు బదిలీ పథకాలు అమలు చేసి అవే సర్వస్వం అనుకుంటే సరిపోదు. ప్రజలకు వసులు కల్పించి, ఆత్మాభిమానంతో జీవించేలా చూడాలి.



2011 నాటికి 2771, ప్రస్తుతం సుమారు మూడు వేలకు పైగా నగరాలు వున్నాయి. 1971-81 మధ్య కాలంలో ప్రభుత్వ రంగం పెరగడం వల్ల 2001 వరకు పట్టణ జనాభా పెరుగుతూ వచ్చింది. ఆ తర్వాతి కాలంలో ప్రభుత్వ పారిశ్రామికాభివృద్ధి మందగించినప్పటికీ వ్యవసాయం గిట్టుబాటు కాకపోవడంతో యువత పట్టణాలకు రావడం పెరిగింది. ధనిక రైతుల్లో కొందరు పట్టణాల్లో స్థిరపడడం, వారి పిల్లలు చదువు కోసం పట్టణాలకు రావడం ఆ తర్వాత అక్కడ స్థిరపడడం పెరిగింది. దళితులు తమపై కొనసాగుతున్న అణచివేత, కుల వివక్ష నుండి తప్పకోవడానికి పట్టణ ప్రాంతాలకు వచ్చి స్థిరపడుతున్నారు. వీరితోపాటు పట్టణాల్లోకి వలసర గ్రామాలను కలపడం వల్ల కూడా పట్టణ జనాభా పెరిగింది. పెరుగుతున్న జనాభాకు పని కల్పించడం, నివాసాలు ఏర్పాటు చేయడం ప్రభుత్వాల బాధ్యత. దేశవ్యాప్తంగా పట్టణాల్లో 2 కోట్ల ఇళ్ల కొరత వున్నట్లు ప్రభుత్వ లెక్కలు చెబుతున్నాయి. వీరికి నివాసాలు ఏర్పాటు చేసి, పనులు కల్పించకుండానే 100 స్కార్వీసిటీలు నిర్మించేందుకు రూ. 7,000 కోట్లు ఖర్చు చేయాలని కేంద్ర బిజెపి ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా అదే బాటలో రూ. 1,000 కోట్లను స్కార్వీసిటీ మిషన్ కు కేటాయించింది. పాలకుల దృష్టిలో అభివృద్ధి అంటే స్కార్వీసిటీల నిర్మాణం మాత్రమే. దేశంలో నిరుద్యోగం గత 40 సంవత్సరాలలో ఎన్నడూ లేనంతగా ఈ కాలంలో పెరిగిపోయి చదువుకున్న నిరుద్యోగులకు తోడు పనులు కోల్పోయిన వారు పెరిగిపోతున్నారు. 2022 మార్చి 14న జాతీయ గణాంకాల బ్యూరో సిపిఎం నాయకత్వంలోని వామపక్ష ప్రభుత్వం పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకాన్ని

జనాభాల్లో 18 శాతం మంది ఇక్కడ నివసిస్తున్నారు. **పట్టణ పేదల పరిస్థితులు** రాష్ట్ర విభజన తర్వాత ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఒక్క కొత్త పరిశ్రమ రాలేదు. గతంలో వున్న రైస్ మిల్లులు, ఆయిల్ మిల్లులు, చేనేత ముగ్గులు, ఆక్సా, చిన్న మధ్యతరహా పరిశ్రమలు వేల సంఖ్యలో మూతబడి యువత పట్టణాలకు రావడం పెరిగింది. ధనిక రైతుల్లో కొందరు పట్టణాల్లో స్థిరపడడం, వారి పిల్లలు చదువు కోసం పట్టణాలకు రావడం ఆ తర్వాత అక్కడ స్థిరపడడం పెరిగింది. దళితులు తమపై కొనసాగుతున్న అణచివేత, కుల వివక్ష నుండి తప్పకోవడానికి పట్టణ ప్రాంతాలకు వచ్చి స్థిరపడుతున్నారు. వీరితోపాటు పట్టణాల్లోకి వలసర గ్రామాలను కలపడం వల్ల కూడా పట్టణ జనాభా పెరిగింది. పెరుగుతున్న జనాభాకు పని కల్పించడం, నివాసాలు ఏర్పాటు చేయడం ప్రభుత్వాల బాధ్యత. దేశవ్యాప్తంగా పట్టణాల్లో 2 కోట్ల ఇళ్ల కొరత వున్నట్లు ప్రభుత్వ లెక్కలు చెబుతున్నాయి. వీరికి నివాసాలు ఏర్పాటు చేసి, పనులు కల్పించకుండానే 100 స్కార్వీసిటీలు నిర్మించేందుకు రూ. 7,000 కోట్లు ఖర్చు చేయాలని కేంద్ర బిజెపి ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా అదే బాటలో రూ. 1,000 కోట్లను స్కార్వీసిటీ మిషన్ కు కేటాయించింది. పాలకుల దృష్టిలో అభివృద్ధి అంటే స్కార్వీసిటీల నిర్మాణం మాత్రమే. దేశంలో నిరుద్యోగం గత 40 సంవత్సరాలలో ఎన్నడూ లేనంతగా ఈ కాలంలో పెరిగిపోయి చదువుకున్న నిరుద్యోగులకు తోడు పనులు కోల్పోయిన వారు పెరిగిపోతున్నారు. 2022 మార్చి 14న జాతీయ గణాంకాల బ్యూరో సిపిఎం నాయకత్వంలోని వామపక్ష ప్రభుత్వం పట్టణ ఉపాధి హామీ పథకాన్ని

నిప్పు నిద్దరోయింది!

అడవి కోయలై వచ్చినంట తూటనే పాటల్నే మార్చి కొమ్మ కొమ్మకు చేర్చినంట పాటనే ఉరుమల్లే జేసి ఊరుఊరున ఉరిమెనంట గాడితప్పిన గడిల నొసటన చరమగీతక రాసినంట వీరుడాక్కరు పుణ్యనాదని తెలుగు నేలే మురిసెనంట మీసమోతే మెరిసినాదని ఛాతిపొంగ గ చాటెనంట! కాలుకడిగి కాల్గజ్జెను కానుకోత ఇచ్చెనంట ముల్లుగ్రసన కట్టమిచ్చి నల్లగంగడి కప్పెనంట

విష్టవమ్మే విట్టలన్నతో వియ్యమందిన వైనమంట! పదులకాలము పదును పెట్టి పాటనే ఖడ్గమ్ము చేసి హెచ్చుతగ్గుల నిగ్గదీసిన విచ్చుగొంతుక అలసిపోయెను సెలవు కోరుతు నిష్ఠమించెను! గుండె లోపల గుడిసె కట్టి పాటనే ఇక కొలుతుమంటని! గద్దరన్న ఇక పాటరూపునే ముద్దలోలే నిలుచునంటని! మాట ఇచ్చిమి నమ్మి సెలవిక! వేలగొంతుకల్లె వచ్చు నమ్మిక వీరుడా! పోయిరమ్మిక! - ప్రతాప చంద్రశేఖర్

మణి ప్రవాళం

ఉఖ్రుల్ కొండపై మళ్లీ విరబాస్తాయా, షిరోయే లిల్లిల్లు? మరి, పరిమళానికి ధంగ్-టూ ఆత్మరక్షణ కల్పించేనా కత్తి ఝుళిపించి? తెల్లనివో, నల్లనివో మేఘాలు ఈ శాసన ఆకాశంలో మళ్లీ కమ్ముకుంటాయా? మరి, ఆగంతుకులు వగులగొట్టిన చంద్రుడ్ని లోక్కక లేకపై వేలాడదీసేదెవరు? వెన్నెలను నెమరేసుకునే ఇంపాల్ నది మలుపు మలుపులో ముఖం దాచుకుంటోంది మరి, తేలే వుండిన ద్వీపాలపై వెళ్లి వెలిగించగలరా ఎవరైనా బిరుదివ్వెలు? భయం ముసురు కమ్మిన తోటలో

చెంగున ఎగిరే లేళ్ల గుంపు మాంస ఖండాలై తెగిపడుతోంది మరి, రాసలీల నాట్యాలకే చేసేదెవరు? పంజరమెరుగని నాంగిన పక్షి పాడవాణి తోకను దానుకోలేక ఒడలు ఎరుపెక్కి కమిలిపోతోంది మరి, ఆ కన్నీటికి దోసిలి ఒగ్గదెవరు? భరతమాత సిగరే తురిమిన బంగరు భూమి బుగ్గిబుగ్గుబొరతోంది మరి, అభిషేక త్రియులై జడలు విప్పి తాండవమాడేదెవరు? వ ద చిత్ర ఆర్థాల గురించి ప్రాధేయపడకండి నిస్సగ్గుగా అబద్ధం తొడలు కొడుతోంది మరి, నిజం కోసం నివృత్త నగ్గుగా నిలిచేదెవరు? - దేశరాజు

రియల్ బూమ్..

ఈన్ ఆర్ వెన్... వాపా...? బలుపా...?

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 13: ప్రత్యేక రాష్ట్రంగా ఏర్పడిన తర్వాత తెలంగాణలో రియల్ ఎస్టేట్ పరంగా పెరుగుతుంది. పశ్చిమ, నైరుతి హైదరాబాద్ నగర శివార్లు ఐటీ సంస్థల ఏర్పాటుతో న్యూయార్క్ వంటి నిటీలను తలపించేలా అభివృద్ధి చెందింది. పదుల సంఖ్యలో నిర్మాణమైన పై ఓవర్ తో మాధాపూర్, మైన్డ్ స్పేస్, కొండాపూర్, గచ్చిబౌలి, మణికోండ, నానక్రామ్ గూడా, హైసాన్వియల్ డిస్ట్రిక్ట్, కోకాపేట, కొల్లూరు, పట్టి నాగుల పల్లి, శేరిలింగంపల్లి, నార్సింగి వంటి ప్రాంతాల రూపురేఖలు గత తొమ్మిదేళ్ళలో సమూలంగా మారిపోయాయి. తెలంగాణ విడిపోతే హైదరాబాద్ నగరం నుంచి నగం జనాభా వెళ్ళిపోతుందని, నగర అభివృద్ధి కుంటుపడుతుందని మరి ముఖ్యంగా రియల్ ఎస్టేట్ ఒక్కసారిగా కుదేలిపోతుందని చాలా మంది రాష్ట్ర విభజన జరిగే దాకా చెబుతూ వచ్చారు. అయితే దానికి భిన్నంగా ప్రత్యేక రాష్ట్రంగా ఏర్పడిన తర్వాత తెలంగాణలో రియల్ ఎస్టేట్ పరంగా పెరుగుతుంది. పశ్చిమ, నైరుతి హైదరాబాద్ నగర శివార్లు ఐటీ సంస్థల ఏర్పాటుతో న్యూయార్క్ వంటి నిటీలను తలపించేలా అభివృద్ధి చెందింది. పదుల సంఖ్యలో నిర్మాణమైన పై ఓవర్ తో మాధాపూర్, మైన్డ్ స్పేస్, కొండాపూర్, గచ్చిబౌలి, మణికోండ, నానక్రామ్ గూడా, హైసాన్వియల్ డిస్ట్రిక్ట్, కోకాపేట, కొల్లూరు, పట్టి నాగుల పల్లి, శేరిలింగంపల్లి, నార్సింగి వంటి ప్రాంతాల రూపురేఖలు గత తొమ్మిదేళ్ళలో సమూలంగా మారిపోయాయి. వాహనాల సంఖ్య

లక్షల్లో పెరుగుతుండడంతో ఒకప్పుడు విశాలంగా కనిపించిన ఔటర్ రింగు రోడ్లు ఇప్పుడు ఇరుకుగా మారుతుంది. ముందుగా మాధాపూర్ హైటెక్ సిటీ.. ఆ తర్వాత మెల్లిగా మైన్డ్ స్పేస్ మీదుగా నానక్రామ్ గూడ దిశగా ఐటీ సంస్థలు విస్తరించాయి. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో పేరుగాంచి ప్రతి సంస్థకు హైదరాబాద్ సిటీలో ఓ బ్రాంచి వుండంటే అతిశయోక్తి కాదు. ఇంకా వెల్లువెత్తుతున్న ఐటీ సంస్థ పెట్టుబడుల కారణంగా పశ్చిమ, నైరుతి హైదరాబాద్ శివార్లలో భూముల లభ్యత తగ్గిపోతోంది. దాంతో ఔటర్ రింగు రోడ్లకు అవతల కూడా ఐటీ సంస్థలకు భూములను కేటాయించడం మొదలైంది. కోకాపేట పరిధిలో ప్రస్తుతం నిర్మాణమవుతున్న నియో పోలిస్ మరో గేమ్ చేంజర్ కాబోతోంది. నియోపోలిస్ పూర్వమే ఆ దిశగా శంకర్ పల్లి వరకు నగరం శరవేగంగా విస్తరించడం ఖాయంగా ఏర్పడిన తర్వాత తెలంగాణలో రియల్ ఎస్టేట్ పరంగా పెరుగుతుంది. పశ్చిమ, నైరుతి హైదరాబాద్ నగర శివార్లు ఐటీ సంస్థల ఏర్పాటుతో న్యూయార్క్ వంటి నిటీలను తలపించేలా అభివృద్ధి చెందింది. పదుల సంఖ్యలో నిర్మాణమైన పై ఓవర్ తో మాధాపూర్, మైన్డ్ స్పేస్, కొండాపూర్, గచ్చిబౌలి, మణికోండ, నానక్రామ్ గూడా, హైసాన్వియల్ డిస్ట్రిక్ట్, కోకాపేట, కొల్లూరు, పట్టి నాగుల పల్లి, శేరిలింగంపల్లి, నార్సింగి వంటి ప్రాంతాల రూపురేఖలు గత తొమ్మిదేళ్ళలో సమూలంగా మారిపోయాయి. వాహనాల సంఖ్య



వేలంలో అమ్ముడయ్యాయి. ఒకవైపు ఐటీ సంస్థలు పోటీ పడుతూ వుండడం, ఆ సంస్థల్లో వరకు నగరం శరవేగంగా విస్తరించడం ఖాయంగా ఏర్పడిన తర్వాత తెలంగాణలో రియల్ ఎస్టేట్ పరంగా పెరుగుతుంది. పశ్చిమ, నైరుతి హైదరాబాద్ నగర శివార్లు ఐటీ సంస్థల ఏర్పాటుతో న్యూయార్క్ వంటి నిటీలను తలపించేలా అభివృద్ధి చెందింది. పదుల సంఖ్యలో నిర్మాణమైన పై ఓవర్ తో మాధాపూర్, మైన్డ్ స్పేస్, కొండాపూర్, గచ్చిబౌలి, మణికోండ, నానక్రామ్ గూడా, హైసాన్వియల్ డిస్ట్రిక్ట్, కోకాపేట, కొల్లూరు, పట్టి నాగుల పల్లి, శేరిలింగంపల్లి, నార్సింగి వంటి ప్రాంతాల రూపురేఖలు గత తొమ్మిదేళ్ళలో సమూలంగా మారిపోయాయి. వాహనాల సంఖ్య

ప్రాంతంలో 45 ఎకరాల భూమిని వేలం వేయడం ద్వారా సుమారు 3,300 కోట్ల రూపాయలను ఆర్జించింది. దీనికి కారణం కోకా పేట పరిసరాల్లో చాలా పెద్ద ఐటీ కంపెనీలు తమ ప్రాంగణాలను ఏర్పాటు చేసుకోవడమేనని అతస్తుల అపార్ట్ మెంట్స్ నిర్మాణ వుండడంతో హైదరాబాద్ నగర గానే భూముల రేట్లు గణనీయంగా పెరిగిపోతున్నాయి. దీనికి హైదరా బాద్ సిటీ సర్వేలను, రియల్ ఎస్టేట్ దేవలవర్తనను ఆకట్టుకుంటున్న ఉంది. హైదరాబాద్ సిటీలో భూములు హాట్ కేకులా అమ్ముడు వుతున్నాయి అనడానికి కోకాపేట్, బుద్వేల్ ప్రాంతాల్లో వేలం పాటే నిదర్శనం. హైదరాబాద్ మెట్రోపాలిటన్ దేవలవ్ మెంట్ అథారిటీ ఒక్క కోకాపేట

రూపాయల ఆదాయం వచ్చింది. ఆగస్టు 10వ తేదీన నైరుతి హైదరాబాద్ ప్రాంతంలోని బుద్వేల్లో భూములను హెచ్ఎండిపి వేలం వేయగా అనూహ్య స్పందన వచ్చింది. అయితే కోకాపేట లాగా ఎకరం వంద కోట్ల కాకపోయినా మొత్తం వంద ఎకరాలను వేలం వేస్తే ఏకంగా 3,625 కోట్ల రూపాయల ఆదాయం హెచ్ఎండిపి కు సమకూరింది. అంటే భూములను పీ మంగ్రామ్, ప్రావర్షీన్ ఎల్ఎఫ్ఐ, హ్యాపీ హైట్స్ నియోపోలిస్ వంటి సంస్థలు తమ కంపెనీల అభివృద్ధి కోసం హైదరాబాద్ భూములను వందల కోట్లకు కొనుగోలు చేశాయి. మరోవైపు సివిల్ అథారిటీ కోకాపేట్లోని నియోపోలిస్లో ఓపెన్ ప్లాట్లకు కూడా ఈ-వేలం నిర్వహించింది. ఈ వేలం ద్వారా హెచ్ఎండిపి కు 1,586.50 కోట్ల

ఆదాయం రావడంతో హైదరాబాద్ భూములకున్న డిమాండ్ ఏమిటో అర్థమైపోయింది. నగర శివార్లలోని రాజేంద్ర నగర్ సమీపంలో వున్న బుద్వేల్ కొండ మీద వంద ఎకరాల భూములను రెండు సెషన్లలో వేలం వేశారు. వంద ఎకరాల భూమిని మొత్తం 14 ప్లాట్లుగా విభజించి వేలం నిర్వహించారు. మార్కెట్ సెషన్లో మొత్తం 7 ప్లాట్లకు ఈ-వేలం నిర్వహించగా 2 వేల 57 కోట్లకు అవి అమ్ముడయ్యాయి. మధ్యాహ్నం సెషన్లో మరో ఏడు ప్లాట్లు వేలం వేశారు. వాటికి 1,568 కోట్లు వచ్చాయి. వీటిలో 15 నెంబర్ పాటు అత్యధికంగా ఎకరం 41.75 కోట్లు పలికింది. 15వ ప్లాటులో మొత్తం 7.16 ఎకరాల భూమి వుంది. 298.93 కోట్ల రూపాయల ఆదాయం సమకూరింది. రియల్ ఎస్టేట్ పరంగా బుద్వేల్ అత్యంత కీలకం కావడం వల్లనే సంస్థలు పోటీ పడి మరీ బిడ్లు వేసినట్లు అర్థమవుతోంది. ఈ ప్రాంతానికి నమోదించిన నుంచి త్వరలో రాయదర్శనం - శంషాబాద్ ఎయిర్పోర్టు మెట్రో రైలు మార్గం నిర్మాణం కాబోతోంది. స్ట్రాటెజిక్ ప్లాన్ ప్రాంతం కీలకమని భావించడం వల్లనే భూముల ధరలకు రెక్కలా వచ్చాయి. ఈ ప్రాంతంలో విల్లూలు, హై లెవెల్ అపార్ట్ మెంట్ల నిర్మాణం జరిగితే ఏకంగా ఏడు హెచ్ఎంపీ సాగర్ రూపాయలను కేవలం వేల రోజుల వ్యవధిలో నమకూర్చుకుం దన్నమాట. కోకాపేట్ స్థాయిలో బుద్వేల్ వేలం సాగకపోయినప్పటికీ ఆదాయం మాత్రం బాగానే సమకూరింది. ముందుగా ఆశించిన దానికంటే దబుల్

అప్పుడే రంగంలోకి దిగాయి. రియల్ ఎస్టేట్ సంస్థలు తమ వెంచర్లను అమ్ముకోవడానికి ఈ వేలం పాటకు సంబంధించిన న్యూస్ క్లిప్నుగులను విస్తృతంగా వాడుకోవడం మొదలైంది. ఈ ట్రెండు కోకాపేట వేలం నాడే మొదలైనా.. తాజాగా బుద్వేల్ భూముల వేలం తర్వాత మరింత ఊపందుకుంది. నైరుతి, పశ్చిమ హైదరాబాద్ శివార్లలో నగర విస్తీర్ణం చేపెళ్ళ, శంకర్ పల్లి, సంగారెడ్డి మీదుగా సదాశివపేట దాకా పెరిగే నంతేకాలు కనిపిస్తున్నాయి. దానికి తోడు ఇటీవల జరిగిన తెలంగాణ కేబినెట్ భేటీలో మెట్రో రైలును ఏకంగా 415 కిలోమీటర్ల మేర నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు. దానికి అనుగుణంగా ప్రణాళికల రూపకల్పన జరుగుతుంది. ముందుగా ఎయిర్పోర్టు మెట్రో నిర్మాణాన్ని యుద్ధ ప్రాతిపదికన చేపట్టాలని భావిస్తున్నారు. ప్రస్తుత మెట్రోని నిర్మించిన ఎల్ ఆండ్ టీకే ఎయిర్పోర్టు మెట్రో నిర్మాణ బాధ్యతలను అప్పగిస్తారని తెలుస్తుంది. సెప్టెంబర్ నెలలో నిర్మాణ వనలకు శ్రీకారం చుడతారని అంటున్నారు. సిటీ నుంచి నలుమూలలా ఔటర్ రింగు రోడ్లు దాకా మెట్రో రైలు వేయాలని తలపెట్టిన నేపథ్యంలో వచ్చే నాలుగైదు సంవత్సరాలలో హైదరాబాద్ రియల్ ఎస్టేట్ పక్కనే వున్న హిమాయత్ సాగర్ భూములకు రెక్కలు రావడం ఖాయంగా వుంది. దానికీ తోడు రియల్ ఎస్టేట్ సంస్థల జిమ్మిక్కులు తోడైతే భూముల ధరలతో పాటు ప్లాట్లు, ఫ్లాట్లతోపాటు కమర్షియల్ స్పేస్ ధరలు ఆకాశాన్నంటడం తప్పనిసరిగా కనిపిస్తోంది.

కాంగ్రెస్ లో గెలుపు భీమా..!

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 13: రాష్ట్రంలో ఎన్నికల వేడి మొదలైంది. ప్రధాన పార్టీలు వ్యూహాలు, ప్రతివ్యూహాలతో బిజీ అవుతున్నాయి. ఇదే సమయంలో గతంలో జరిగిన తప్పులను సమీక్షించుకుంటున్నాయి. ఈ విషయానికొస్తే... కాంగ్రెస్ పార్టీ ఓ అసెంబ్లీ సీటు విషయంలో సీరియస్ గా ఆలోచిస్తోంది. త్వరలోనే తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల యుద్ధం మొదలుకాబోతుంది. ఇప్పటికే ప్రధాన పార్టీలు... వ్యూహాలు, ప్రతివ్యూహాలను సిద్ధం చేస్తున్నాయి. పోటీలో నిలిచి గెలిచే వారి జాబితాను కూడా రెడీ చేసుకునే పనిలో పడ్డాయి. కీలకమైన స్థానాల విషయంపై కూడా మేథోమథనం చేస్తున్నాయి. ఓ రకంగా చెప్పాలంటే... ఇప్పటికే ఎన్నికల మూడ్ లోకి వెళ్ళిన పార్టీలన్నీ ప్రత్యర్థిని ఢీకొట్టే దిశగా అడుగులు వేస్తున్నాయి. అయితే గత ఎన్నికల్లో తీసుకున్న నిర్ణయాల కారణంగా... ప్రధాన పార్టీలు చేజేతులా సీట్లను కోల్పోయాయి. ఈ విషయానికొస్తే రంగారెడ్డి జిల్లాలోని ఓ అసెంబ్లీ సీటు విషయంలో మాత్రం కాంగ్రెస్ ఏకంగా రెండుసార్లు బోల్తాపడిపోయింది. ఫలితంగా వచ్చే అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మాత్రం... ఆ సీటులో ఏకంగా హస్తం జెండాను ఎగరవేయాలని గట్టిగా భావిస్తోంది. మరోవైపు అధికార పార్టీ కూడా... మరోసారి గెలవాలని భావిస్తుండగా... కమలం పార్టీ

కూడా బలవైన అభ్యర్థిని దింపాలని చూస్తోంది. దీంతో అక్కడి రాజకీయం రసవత్తరంగా మారింది. ఇబ్రహీంపట్నం... ఇది ఉమ్మడి రంగారెడ్డి జిల్లాలోని అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం. సుంచి బరిలో ఉండి... మరోసారి గెలిచి ఇదే సీటు నుంచి హ్యూటీకే విజయం అందుకున్నారు. నిజానికి ఈ సీటును 2014, 2018 ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ తన ఖాతాలో వేసుకునే అవకాశం ఉన్నప్పటికీ... నిలవలేదు. టీకెట్ రెడ్డి కుడా ఈ ఎన్నికలను పెద్దగా వట్టించుకోలేదు. పైగా తన సోదరుడు మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డిని స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా నిలిపారు. దీంతో కాంగ్రెస్ ఇంటిపోరు రచ్చకెక్కినట్లు అయింది. ఈ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థిగా ఉన్న క్యామ మల్లేక్ కు 36,865 ఓట్లు దక్కగా... స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా ఉన్న మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డికి 37341 ఓట్లు రాగా... సెకండ్ షేస్ లో నిలిచారు. టీడీపీ అభ్యర్థిగా బరిలో ఉన్న మంచిరెడ్డికి... 48,397 ఓట్లు రావటంతో... పది వేలకుపైగా ఓట్ల తేడాతో విజయం సాధించారు. నిజానికి కాంగ్రెస్ పార్టీలోని నేతలు... ఒకే తాటిపైకి వచ్చి పని చేస్తే... ఫలితం మరోలా ఉండేదని ఇప్పటికీ చాలా మంది అభిప్రాయ పడుతుంటారు. 2014 ఎన్నికల్లో 2014 ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ తరపున క్యామ మల్లేక్ బరిలో నిలిచారు. టీడీపీ తరపున మంచిరెడ్డి కిషన్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ నుంచి చంద్రశేఖర్ రెడ్డి పోటీలో ఉన్నారు. అయితే నిజానికి టీకెట్ కోసం కాంగ్రెస్ నేత మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి గట్టిగా పోటీ వేశారు. కానీ నియోజకవర్గంలో ఓటీల ఓట్లు ఎక్కువగా ఉండటంతో... బీసీ సామాజికవర్గానికి చెందిన క్యామ మల్లేక్ కు టికెట్ దక్కింది. అయితే ఈయనకు మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి వర్గం మద్దతుగా

నిలవలేదు. టీకెట్ రెడ్డి పోటీ చేయగా... కాంగ్రెస్, టీడీపీ కుట్రమీ అభ్యర్థిగా సామ రంగారెడ్డి రేసులో నిలిచారు. అయితే మంచిరెడ్డికి 72,581 ఓట్లు రాగా... బీఎస్పీ నుంచి బరిలో ఉన్న మల్ రెడ్డి గట్టి పోటీనిచ్చారు. 72,205 ఓట్లు సాధించగా... కేవలం 376 ఓట్ల తేడాతో ఓడిపోయారు. కుట్రమీ అభ్యర్థిగా ఉన్న సామ రంగారెడ్డికి 18వేల ఓట్లు వచ్చాయి. నిజానికి మల్ రెడ్డి... కాంగ్రెస్ గుర్తుపై పోటీ చేస్తే... ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గం నుంచి భారీ మెజార్టీతో గెలిచే అవకాశం ఉండేది. ఫలితంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ 2014, 2018 ఎన్నికల్లో సెల్ఫ్ గోల్ వేసుకున్నట్లు అయింది. గడిచిన రెండు ఎన్నికల్లో స్వయం తప్పిదాలతో గెలిచే సీటును పదులు కున్న కాంగ్రెస్... ఈసారి మాత్రం పక్కాగా అడుగులు వేస్తోంది. మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి నియోజకవర్గంలో ఇక 2018 ఎన్నికల్లో మరో పరిణామం చోటు చేసుకుంది. ఈ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్, టీడీపీ పాటు పెట్టుకోవటంతో ఇబ్రహీంపట్నం సీటును టీడీపీ తీసుకుంది. ఈ మల్ రెడ్డి ఎన్నో ఆశలు పెట్టుకున్న వ్యక్తిగా మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి... ఆగ్రహానికి తీసుకున్న నిర్ణయాలను గుర్తించుకుని వ్యతిరేకంగా... బీఎస్పీ అభ్యర్థిగా బరిలో నిలిచారు. ఈ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ నుంచి మంచిరెడ్డి కిషన్

అగ్ని (వన్నె) కులక్షత్రియ యాత్ ఫోర్స్ రాయలసీమ ప్రాంత గౌరవాధ్యక్షులుగా ఎ.బలరాం



పీఠేరు, ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: అగ్ని (వన్నె) కులక్షత్రియ యాత్ ఫోర్స్ రాయలసీమ ప్రాంత గౌరవాధ్యక్షులుగా పీఠేరు పట్టణానికి చెందిన ఎ.బలరాం నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు శనివారం విజయవాడ ఆటోనగర్ లోని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర అగ్నికులక్షత్రియ యాత్ ఫోర్స్ కార్యాలయంలో జాతీయ అధ్యక్షులు నాగిడి సాంబశివరావు గారి నుండి నియామక వ్రతం అందుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాయలసీమ ప్రాంతంలో నివాసము ఉండు అగ్ని వన్నె కుల క్షత్రియులు అలాగే పల్లి రెడ్డి, పల్లి కాపు, వన్నె రెడ్డి, వన్నెకాపు, వన్నెయర్, పల్లి అను అగ్నికుల క్షత్రియులు గా, వన్నె కుల క్షత్రియుల గా స్థిరపడడం జరిగింది. వివిధ పేర్లతో స్థిరపడిన కారణం చేత వీరికి కుల సర్టిఫికేట్లు మంజూరు చేయడంలో జాప్యం జరుగుతోంది. అటువంటి సమస్యలను మా దృష్టికి తీసుకుని వస్తే స్థానిక అధికారులను, కుల సంఘ నాయకులను సంప్రదించి వారికి తగిన న్యాయం చేయడం జరుగుతుంది.



అగ్ని (వన్నె) కులక్షత్రియ యాత్ ఫోర్స్ చంద్రగిరి నియోజకవర్గ అధ్యక్షులుగా దామలచెరువుకు చెందిన పి. శివాజీ నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు శనివారం విజయవాడ ఆటోనగర్ లోని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర అగ్నికులక్షత్రియ యాత్ ఫోర్స్ కార్యాలయంలో జాతీయ అధ్యక్షులు నాగిడి సాంబశివరావు గారి నుండి నియామక వ్రతం అందుకున్నారు.

షర్టిల ఏపీకా.. తెలంగాణకా..?

వడివడిగా క్రిస్ సిటీ అడుగులు..



నెల్లూరు, ఆగస్టు 13: జగన్ ప్రభుత్వం ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్మించడలచిన భారీ పారిశ్రామిక నగరం

అభివృద్ధి క్రీకార్లను చుట్టూలేంది. చెన్నై- బెంగళూరు పారిశ్రామిక కారిడార్ లో భాగంగా ఈ నగరాన్ని మూడు దశల్లో నిర్మించడం జరుగుతుంది. దీనికి సంబంధించిన మొదటి దశ అభివృద్ధికి పరిష్కారం ఇచ్చింది. కృష్ణపట్నం నోడ్ అభివృద్ధికి కేంద్ర ప్రభుత్వ నేషనల్ ఇండస్ట్రియల్ కారిడార్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ ఏపీఐఐసీకో కలిసి క్రిస్ సిటీ పేరుతో ఓ ప్రత్యేక కంపెనీని ఏర్పాటు చేసింది. ఈ క్రిస్ సిటీలో కొన్ని ప్రత్యేకతలున్నాయి. ఈ సిటీలో భారీ పరిశ్రమలతో పాటు వాక్ టు వర్క్ విధానంతో అక్కడే నివాసముండేలా ఓ నగరాన్ని కూడా నిర్మాణం చేపట్టింది. పరిశ్రమలతోపాటు అక్కడ ఉండే నివాస ప్రాంతానికి కూడా అత్యధునిక వసతులు ఏర్పాటు చేస్తుంది. ఈ సిటీ మొత్తం 10,834.5 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో ఏర్పాటువుతుంది. ముందు దశలో రూ. 1,503.16 కోట్లతో సుమారు 2,500 ఎకరాల అభివృద్ధికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనుమతులిచ్చింది. ఈపీసీ విధానంలో క్రిస్ సిటీలో కీలక మౌలిక వసతుల కల్పనకు రూ. 1,021.41 కోట్ల విలువైన పనులకు ఏపీఐఐసీ త్వరలో బెండర్లు పిలవనుంది. 2022-23 ఎన్ఎఆర్ ధరల ప్రకారం బెండర్లను పిలవనున్నట్లు అధికారులు మీడియాకి తెలిపారు. ఈ బెండర్లను జ్యుడిషియల్ ప్రివ్యూకు కూడా పంపినట్లు చెప్పారు. ఈ బెండర్లలో కాంట్రాక్టు పొందిన సంస్థ ఏదైతే ఉందో ఆ సంస్థ ఇక్కడ అవసరమైన మౌలిక వసతులన్నింటిని ఏర్పాటు చేసి వాటిని అభివృద్ధి చేయాల్సి ఉంటుంది. క్రిస్ సిటీలో మొత్తంగా 2,006 ఎకరాలు అందుబాటులో ఉండగా అందులో రవాణామార్గాలకు సుమారు 494 ఎకరాలు పోగా 2,006 ఎకరాలు అందుబాటులో ఉంటాయని అధికారులు అంచనా వేశారు. ఇందులో 872.7 ఎకరాలు పారిశ్రామిక అవసరాల కోసం వినియోగిస్తే.. మిగిలిన ప్రాంతాన్ని వివిధ వసతుల కోసం వినియోగిస్తామని అధికారులు తెలిపారు. ఈ క్రిస్ సిటీ తొలి దశలో పూర్తి స్థాయిలో అందుబాటులోకి వస్తే 78,900 మందికి ఉపాధి లభిస్తుందని అంచనా. ఇందులో సుమారు 77,300 మంది అక్కడే నివాసం ఉంటూ ఈ సిటీలోనే పని చేస్తారని అధికారులు వివరించారు. దీనికి అనుగుణంగా సుమారు 21 వేల ఉద్యోగాలు నివాసం ఉండేలా గృహ సమాయాయాలు, షాపింగ్ సెంటర్స్, స్కూల్స్, హాస్పిటల్స్, రవాణా వంటి సదుపాయాలను కూడా కల్పించనున్నారు. 3 సంవత్సరాలలో తొలి దశను ప్రజలకు అందుబాటులోకి తీసుకుని రావాలని ఏపీ ప్రభుత్వం సంకల్పించింది.

విజయవాడ, ఆగస్టు 13 : ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ రాజశేఖర రెడ్డి కుమార్తె, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి సోదరి.. వైఎస్ షర్మిల కారణాలు ఏవైనా, రెండేళ్ళ క్రితం తెలంగాణ రాజకీయాల్లోకి ఎంట్రి ఇచ్చారు. వైఎస్సార్ తెలంగాణ పార్టీ (వైఎస్సార్ టీపీ) ఏర్పాటు చేశారు. తెలంగాణలో వైఎస్ పాలన అందిస్తామని ప్రజల్లోకి వెళుతున్నారు. అయితే, అప్పటి నుంచీ... ఆమె ఏపీ గురించి ఇనుమంతునా వట్టిండుకోలేదు. వైఎస్ రాజశేఖరరెడ్డి తెలంగాణ వాదాన్ని బలంగా వ్యతిరేకించిన సంగతి తెలంగాణ వారులందరికీ తెలిసిందే. అటువంటి వ్యక్తి కుమార్తె.. తెలంగాణలో వైఎస్ పాలనను అందిస్తానంటూ రాష్ట్ర రాజకీయాలలో ప్రవేశించడమే విశేషం అనుకుంటే.. అంతటితో ఆగకుండా ఆమె సుదీర్ఘ పాదయాత్ర చేశారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి కాంగ్రెస్ తో విభేదించి వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ స్థాపించిన సమయంలో షర్మిల అన్నకు అండగా ఉన్నారు. సమైక్య ఆంధ్రప్రదేశ్ కే మద్దతు పలికారు. ఆక్రమాస్తుల కేసులో అన్న జగన్ రెడ్డి జైలుకు వెళ్ళినప్పుడు... ఆమె నేను జగన్ను వదిలిన బాణం అంటూ మూడు వేల కిలోమీటర్ల పాద యాత్ర చేశారు. వైసీపీని బలికించారు. అయితే ఏపీలో వైసీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత జగన్ను వదిలిన బాణాన్ని జగన్ను వదిలేశాలో.. లేదా బాణమే జగన్నును వదిలేసిందో తెలియదు కానీ పుట్టింటిని వదిలి మెట్టి



నింటికి చేరుకున్నారు. తెలంగాణలో వైఎస్సార్ జెండా ఎగరేశారు. అప్పటి నుంచి ఆమె తెలంగాణలో అధికారంలో ఉన్న బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం, ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కుటుంబ పాలనకు వ్యతిరేకంగా ప్రచారం మధ్యలో కొంత భక్తి తనదైన ప్రత్యేక పంథాలో పోరాటం సాగిస్తున్నారు. పాదయాత్రలు చేస్తున్నారు. అయితే ఇప్పుడు షర్మిల త్వరలోనే, వైఎస్సార్ టీపీని కాంగ్రెస్ పార్టీలో విలీనం చేస్తారనే ప్రచారం జోరుగా సాగుతోంది. అయితే షర్మిల మాత్రం ఇంత కష్టపడి పార్టీని నడిపించిన తాను, పార్టీని ఎందుకు కాంగ్రెస్ లో విలీనం చేస్తానంటూ ఆ ప్రశ్నలను ఖండిస్తున్నా.. ఆమె 'అడుగులు' మాత్రం విలీనం దిశగానే కడులుతున్నాయని పరిశీలకులు అంటున్నారు. అలాగే టీపీసీసీ నేతలు షర్మిల పార్టీ కాంగ్రెస్ లో విలీనం అన్న అంశంపై చర్చించారు. వైఎస్సార్ కు కర్ణాటక ఎన్నికల ఫలితాల తర్వాత ఆ రాష్ట్ర పీసీసీ అధ్యక్షుడు, ఉప ముఖ్యమంత్రి డి.కె. శివకుమార్ ను కలిసి శుభాకాంక్షలు తెలిపిన తర్వాత కొద్ది రోజులు సాగిన ఈ ప్రచారం మధ్యలో కొంత భక్తి తీసుకుంది. కానీ, ఇప్పుడు తాజాగా మరో మారు ఆ ప్రచారం జోరందుకుంది. అంతేకాదు షర్మిల చేరికకు ముహూర్తం కూడా ఖరారైందని అంటున్నారు. హన్మిలో సోనియాగాంధీ సమక్షంలో ఆమె కాంగ్రెస్ కందువా కప్పుకుని పార్టీని విలీన ప్రకటన చేస్తారని వెలుగుతున్నారు. కాంగ్రెస్ లోకి రావడానికి ఎలాంటి అభ్యంతరం లేదని, ఏపీ నాయకత్వ బాధ్యతలు అప్పగిస్తే అక్కడ పార్టీ కొంతవరకు తేరుకోవడానికి ఉపయోగపడుతుందనే అభిప్రాయం తెలంగాణ కాంగ్రెస్ వర్గాలలో వ్యక్తం అవుతోంది. ముఖ్యంగా టీపీసీసీ చీఫ్ రేవంత్ రెడ్డి, అలాగే

సీనియర్ నాయకుడు వీహెచ్ లు తెలంగాణ కాంగ్రెస్ లో షర్మిల వేలు పెడితే అంగీకరించేది లేదని ఇప్పటికే కుండబద్దలు కొట్టేశారు. అయితే పార్టీలో తమ ప్రాబల్యాన్ని పెంచుకుని, రేవంత్ రెడ్డికి చెక్ పెట్టేందుకు పావులు కడుతున్న.. భవనగిరి ఎంపీ కోమలి రెడ్డి వెంకటరెడ్డికి వైఎస్ ఫ్యామిలీపై ఉన్మగరవంతో షర్మిల కాంగ్రెస్ లోకి వచ్చి తెలంగాణలో క్రియాశీలంగా పని చేస్తే బీఆర్ఎస్ ను మరింత బలంగా ఢీకొనే అవకాశాలు వెరుగొంతున్నాయి అంటున్నారు. దీనికి తోడు వైఎస్ కుటుంబ బంధాలను పునరుద్ధించే ప్రయత్నాలు షర్మిల సాగిస్తున్నారు. గతంలో బెంగళూరు వెళ్లి మరీ డీకేకు వెళ్లి మరీ అభినందనలు తెలిపిన షర్మిల, గతంలో ఎప్పుడు లేని విధంగా రాహుల్ గాంధీ వ్యక్తిరోజు సందర్భంగా ఆయనకు అభినందనలు తెలుపుతూ ట్వీట్ చేశారు. ఈ పరిణామాలను గమనిస్తే, షర్మిల పాదయాత్ర దిశగా నడక సాగిస్తున్నాయన్నది తేటతెల్లమౌతోంది. అయితే.. వైఎస్ వారసురాలిగా.. ఆమె ఏపీలో ఎక్కడ ప్రభావం చూపగలుగుతారని కాంగ్రెస్ అధిష్టానం భావిస్తోంది. జగన్ సర్కార్ విధానాల కారణంగా ప్రజలలో వైసీపీ పట్ల వ్యక్తమౌతున్న తీవ్ర వ్యతిరేకత.. షర్మిల కాంగ్రెస్ నాయకురాలిగా ఏపీలో అడుగుపెడితే అది కాంగ్రెస్ కు సానుకూలంగా మారుతుందని.. ప్రభుత్వ వ్యతిరేక ఓటు కాంగ్రెస్ వైపునుకు మళ్లీ అవకాశం ఉందని కాంగ్రెస్ హై కమాండ్ నాయకుడు కేపీపీ రామచంద్రావు

సెల్ గోల్ చేసుకుంటున్న వైసీపీ



విజయవాడ, ఆగస్టు 13 : అధికారం చేతిలోకి వచ్చిన తర్వాత దాన్ని పోగొట్టుకోవాలని ఎవరూ అనుకోరు. నిలబెట్టుకోవడానికి అన్ని రకాల ప్రయత్నాలు చేస్తారు. మొదటి మూడేళ్లు ఎలా రాజకీయం చేసినా.. ఎలా పరిపాలన చేసినా.. చివరి రెండేళ్లు మాత్రం రాముడు మంచి బాలుడు తరహాలో.. ప్రభుత్వం చాలా మంచిది అనే భావన ప్రజలకు కల్పించడానికి శతవిధాలా ప్రయత్నాలు చేస్తారు. వివక్షలు ఎంత రెచ్చగొట్టినా.. తమ వస్త్ర పాంతులను హైలెట్ చేయడానికి ప్రయత్నిస్తాయి. కానీ ఈ సంప్రదాయ రాజకీయానికి వైసీపీ అధినేత జగన్ బ్రేకిచ్చారు. ఎన్నికల చివరి వరకూ.. తనదైన ఉద్దిక్తతల రాజకీయం

నడిపించేస్తున్నారు. దీంతో ప్రభుత్వ ప్లన్ పాయింట్లు చర్చల్లోకి రావడం లేదన్న అభిప్రాయం వినిపిస్తోంది. ఏపీ ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న నిర్ణయాలు కానీ.. వైఎస్ఆర్ టీపీ నేతల దుందుడుకు చర్యల వల్ల కానీ.. ఏపీలో ప్రభుత్వ పాలనా చివరి రెండేళ్లు మాత్రం రాముడు మంచి బాలుడు తరహాలో.. ప్రభుత్వం చాలా మంచిది అనే భావన ప్రజలకు కల్పించడానికి శతవిధాలా ప్రయత్నాలు చేస్తారు. వివక్షలు ఎంత రెచ్చగొట్టినా.. తమ వస్త్ర పాంతులను హైలెట్ చేయడానికి ప్రయత్నిస్తాయి. కానీ ఈ సంప్రదాయ రాజకీయానికి వైసీపీ అధినేత జగన్ బ్రేకిచ్చారు. ఎన్నికల చివరి వరకూ.. తనదైన ఉద్దిక్తతల రాజకీయం

అవుదూ ఏదో ఓ వివాదం వెంటాడుతూనే ఉంది. వివక్ష పార్టీలపై దాడులు, కేసులు.. టీడీపీ కేంద్ర కార్యాలయంపై దాడి వంటివి కూడా హైలెట్ అయ్యాయి. అయితే ఎన్నికలు దగ్గర పడుతున్నా అనే ఉద్దిక్తలు కనిపిస్తున్నాయి. వైసీపీ ప్రభుత్వం ఏకైక లక్ష్యం సంక్షేమం. అభివృద్ధిని పెద్దగా పట్టించుకోలేదు. ప్రజలందరి ఇళ్లకూ పథకాలు అందించడమే టార్గెట్ గా పెట్టుకుంది. దీన్ని ప్రచారం చేసుకోవడానికి మూడిళ్ల కిందటి నుంచి ప్రణాళికలు రూపొందించుకుంది. గడవ గడవకూ మన ప్రభుత్వం, స్పందన, జగన్ను సురక్ష, జగన్నుకు తీరుపై ఎప్పుడూ ఏదో ఓ వ్యతిరేక ప్రచారం జరుగుతూ ఉంటుంది. గత వారం తీసుకుంటే పుగలసూరు దాడులతో కలకలం రేగింది. తర్వాత చిరంజీవి ఏదో అన్నారని ఆయనపై విరుచుకుపడ్డారు. ఈ రెండు చేయడానికి ప్రయత్నిస్తాయి. కానీ ప్రజలకు అనుకూలంగా పనిచేసే వైసీపీ అధినేత జగన్ బ్రేకిచ్చారు. ఎన్నికల చివరి వరకూ.. తనదైన ఉద్దిక్తతల రాజకీయం

అందుకే ఇప్పటి వరకూ ప్రభుత్వ పథకాల ప్రభావం ప్రజలపై ఎంత ఉందనేదానిపై రాజకీయవర్గాలు అంచనాకు రాలేకపోతున్నాయి. రాజకీయాల్లో కక్ష సాధింపులు అనేవి.. వేధింపులకు గురయ్యే వారికి ఓ అద్భుతమైన అవకాశాన్ని ఇస్తాయి. ఎందుకంటే ప్రజలు సానుభూతి చూపిస్తారు. అందుకే ఎక్కడైనా రాజకీయ పార్టీలు.. ప్రత్యర్థులపై వేధింపులకు పాల్పడి విషయంలో ఆచితూచి వ్యవహరిస్తాయి. ఇబ్బంది పెట్టాలని అనుకుంటాయి కానీ.. ప్రజల నుంచి సానుభూతి లభించే అంతగా చేయాలని అనుకోవు. కారణం ఏదైనా.. గత నాలుగేళ్లుగా ఏపీలో వివక్ష పార్టీ నేతలపై ఎప్పుడూ జరగని దారుణాలు జరిగాయని.. రాజకీయంగా ప్రభుత్వం మారితే అధికార పార్టీ నేతలు ఇబ్బంది పడుతారన్న చర్చ జరుగుతోంది. మొత్తంగా రాజకీయాల్లో చర్చ అంతా.. వైసీపీ పాలనలోని మైనస్ లపైనే సాగుతోంది.. కానీ వైసీపీ నమ్ముకున్న పథకాలు.. సంక్షేమంపై మాత్రం సాగడం లేదు. దీనికి ఆ పార్టీ చేసుకున్న స్వయంకృతమే కారణం.

ఆత్మకూరు బ్యాంక్ నుంచి డబ్బులు మాయం

కర్నూలు, ఆగస్టు 13: సైబర్ నెరగాళ్లు రెచ్చిపోతున్నారు. విశాల్ నటింపిన అభిమన్యుడు లీనిమాను తలపించేలా ఖాతాదారుల ప్రమేయం లేకుండా ఆకౌంట్ నుండి డబ్బులను మాయం చేస్తున్నారు. ఆత్మకూరు వట్లబంతులని ఎస్పీఐ, యూనియన్ బ్యాంక్, కొత్తపల్లిలోని ఎస్పీఐ బ్యాంక్ కు చెందిన పలు ఖాతాదారుల ఆకౌంట్ లో ఈనెల 5 నుండి ఆత్మకూరు పరిసర ప్రాంతాల్లో ఇప్పటివరకు సుమారు 70 మంది ఖాతాదారుల నుండి లక్షల రూపాయలలో డబ్బులు విత్ ద్రా కావడంతో బాధితులు బ్యాంకులు, పోలీస్ స్టేషన్ చుట్టూ పరుగులు తీస్తున్నారు. కష్టపడి సంపాదించి దాచుకున్న సొమ్మును బ్యాంకుల్లో తమకు తెలియకుండానే సైబర్ నేరగాళ్లు దోచుకోవడంతో ఖాతాదారులు లబోదిబోంటుంటున్నారు. ప్రభుత్వ పథకాల కోసం, ఆధార్ అప్డేట్, ఇతర అవసరాల కోసం వేసిన వేలిముద్రలను అక్రమంగా ఉపయోగించుకుని పేదలు, నిరక్షరాస్యులను టార్గెట్ చేస్తూ వారి ఆకౌంట్లో ఉన్న డబ్బులను సైబర్ నేరగాళ్లు కిల్లగొడుతున్నారు. తాము డబ్బు తీసుకోకున్నా..



ఖాతాల నుంచి నగదు విత్ ద్రా చేసినట్లు మొదలై ధోస్తకు సందేశం రావడంతో బాధితులు బ్యాంకులకు, పోలీస్ స్టేషన్ చుట్టూ పరుగులు తీస్తున్నారు. ఖాతాదారులు బ్యాంకుల వద్దకు వెళ్లి విచారసే వినియోగదారుల సేవా కేంద్రాల ద్వారా డబ్బులు తీసుకున్నట్లు నిర్ధారణ అయ్యింది. ఇటీవల చాలామంది మహిళల ఖాతాల్లో అమ్మ ఒడి నగదు జమైంది. చాలామంది సీఎస్సీ కేంద్రాలకు వెళ్లి డబ్బులు తీసుకున్నారు. బ్యాంకుల్లో రద్దీ అధికంగా ఉండటం, సర్క్యులర్ పని చేయకపోవడంతో కొందరు సీఎస్సీ కేంద్రాలను సంప్రదించారు. ఇలా ప్రభుత్వ పథకాల కోసం, ఆధార్ అప్డేట్ చేసుకునే సమయంలో వేలిముద్రలు వేశామని కొంతమంది బాధితులు చెబుతున్నారు. వారి ఆధార్, వ్యక్తిగత వివరాలు బహిష్కరణ కావడంతో ఆధునిక సాంకేతిక వినియోగించి వేలిముద్రలు చేరి చేసిన నగదు తప్పుస్థునారని నిపుణులు చెబుతున్నారు. మరొకందరు స్టాలాలు పొలాల రిజిస్ట్రేషన్ కోసం రిజిస్ట్రేషన్ లో వేలిముద్రలు వేశామని అక్కడ ఏమైనా పొరపాటు జరిగిందని అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కష్టపడి సంపాదించి బ్యాంకుల్లో దాచుకున్న సొమ్మును తమకు తెలియకుండానే ఇతరులు దోచుకోవడంతో ఖాతాదారులు కలవరం చెందుతున్నారు. ప్రభుత్వ పథకాల కోసం, ఆధార్ అప్డేట్, ఇతర అవసరాల కోసం వేసిన వేలిముద్రలను అక్రమంగా ఉపయోగించుకుని తాము డబ్బు తీసుకోకున్నా.. ఖాతాల నుంచి నగదు విత్ ద్రా చేసినట్లు మొదలై ధోస్తకు సందేశం రావడంతో బాధితుల బ్యాంకులకు పరుగులు తీస్తున్నారు. ఆత్మకూరు వట్లబంతుల పాటు చుట్టుపక్కల గ్రామీణ ప్రాంతాలకు చెందిన పలువురి బ్యాంకు ఖాతాల నుంచి పరుగులు మూడు రోజులపాటు నగదు తీసుకున్నారు. ఒక్కొక్కరి ఖాతా నుంచి రూ. 6,500 రూ. 7,000, రూ. 9000 రూ. 11,000, రూ. 20,000 తీసుకున్నారు. మండలంలోని బైర్లూరి, నాగలాటి గూడేలకు చెందిన నలుగురు ఖాతాల నుంచి 30 వేలు, రూ. 40 వేలు, రూ. 50 వేలు జిల్లా చొప్పున దోచుకున్నారు. ఖాతాదారుల్లో ఇప్పటి వరకు సుమారు 70 మంది బాధితులను ఉన్నట్లు సమాచారం.. ఖాతాదారులు బ్యాంకుల వద్దకు వెళ్లి విచారసే వినియోగదారుల సేవా కేంద్రాల ద్వారా డబ్బులు తీసుకున్నట్లు నిర్ధారణ అయ్యింది. ఇటీవల చాలామంది మహిళల ఖాతాల్లో అమ్మ ఒడి నగదు సీఎస్సీ కేంద్రాలకు వెళ్లి డబ్బులు తీసుకున్నారు. బ్యాంకుల్లో రద్దీ అధికంగా ఉండటం, సర్క్యులర్ పని చేయకపోవడంతో కొందరు సీఎస్సీ కేంద్రాలను సంప్రదించారు. ఇలా ప్రభుత్వ పథకాల కోసం, ఆధార్ అప్డేట్ చేసుకునే సమయంలో వేలిముద్రలు వేశామని చొప్పున కొంతమంది బాధితులు చెబుతున్నారు. ఆధార్, వ్యక్తిగత వివరాలు బహిష్కరణ కావడంతో ఆధునిక వినియోగించి వేలిముద్రలు చేరి చేసిన నగదు తప్పుస్థునారని నిపుణులు చెబుతున్నారు. కొనమెరుపు ఏమింటే ఆత్మకూరు ఎస్పీఐ లో పనిచేస్తున్న పీల్ అవినర్ ఇంట్లో నలుగురి ఖాతల నుండి అవోంట్ కట్ కావడం విశేషం.

రూ.25 లకు వచ్చేసిన టమోట

తిరుపతి, ఆగస్టు 13: వారం క్రితం టమోటా కొనాలంటేనే సామాన్యుడు బెంజెలెత్తిపోయాడు. కిలో టమోటా ధర ఏకంగా రూ. 250 నుంచి రూ. 300 వరకు పలికింది. 15 రోజులకు ముందు దేశంలోని పలు ప్రాంతాల్లో దాదాపు ఇలాంటి పరిస్థితి ఉంది. కానీ ప్రస్తుతం పరిస్థితి పూర్తిగా తలకిందులైంది. వరకు భారీగా పెరిగిన టమోటా ధరలు క్రమంగా తగ్గుముఖం పడుతున్నాయి. ఇక తెలుగు రాష్ట్రాలైన తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ లలో కిలో టమోటా ధర రూ. 150 నుంచి రూ. 200 వరకు పలికింది. గత నెలలో విస్తారంగా కలిసిన వర్షాల కారణంగా గత వారం రోజులుగా టమోటా దిగుబడి పెరిగింది. దీంతో ధరలు క్రమంగా తగ్గుతున్నాయి. హైదరాబాద్ లోని రైతు బజార్ లలో కిలో టమోటా గత సోమవారం రూ. 63 నుంచి రూ. 70 పలికింది. ఇక ఏపీలోని రాయలసీమలోని ఆనం, చిత్తూరు, కర్ణాటక నుంచి భారీగా టమోటా

దిగుబడి అవుతోంది. తెలంగాణలోనూ టమోటా దిగుబడి పెరిగింది. అంతేకాకుండా రంగారెడ్డి, వికారాబాద్, మెదక్ జిల్లాల నుంచి కూడా టమోటా అధికంగా రవాణా కావడంతో హైదరాబాద్ లోని వివిధ రైతు బజార్ లో శుభవారం మొదటి రకం టమోటా కిలో రూ. 30 నుంచి రూ. 40 పలికింది. రెండో రకం టమోటా కిలో రూ. 21 నుంచి రూ. 28 వరకు పలికింది. ఇదే మాదిరి నిన్న గురువారం కూడా టమోటా ధర భారీగా పతనమైంది. మేలి రకం టమోటా కిలో రూ. 50 నుంచి రూ. 64 వరకు ధర పలకగా.. రెండో రకం టమోటా కిలో రూ. 36 నుంచి రూ. 48 వరకు పలికింది. టమోటా దిగుబడి పెరిగడంతో టమోటా ధరలు తగ్గాయని, ఇంకా తగ్గే అవకాశం ఉందని మార్కెట్ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. తాజాగా టమోటా ధర భారీగా పెరగడంతో అనేక మంది రైతులు టమోటా సాగు చేస్తున్నారు.

తిరుమల ఘాట్ రోడ్లలో బైకుల నిలిపివేత

ప్రజాపాలన ప్రతినిధి తిరుపతి: చిరుత దాడిలో చిన్నారి మృతితో టీటీడీ భద్రతా చర్యలు చేపట్టింది. అందులో భాగంగా శనివారం నుంచి ఇక్కడ - రోజూ సాయంత్రం 6 గంటల నుంచి అలిపిరి నుంచి తిరుమలకు, అక్కడి నుంచి తిరుపతికి రెండు ఘాట్ రోడ్లలో బైకులను నిలిపివేశారు. అకస్మాత్తుగా ఈ నిబంధన అమలు చేయడంతో ద్వితీయ వాహనదారులు ఇబ్బంది పడ్డారు. అనంతరం కొంత సడలింపు ఇచ్చి వాహనాలను రాత్రి 7 గంటల వరకు అనుమతించారు.



వీరులపాడు ఆగస్టు 13 ప్రజాపాలన ప్రతినిధి మండల పరిధిలోని దాచవరం గ్రామం నందు సర్పంచ్ కవ ఎన్నికలలో భాగంగా ఆదివారం నాడు తెలుగుదేశం పార్టీ అభ్యర్థి తోట రవి అభ్యర్థిత్వాన్ని ఆమోదించి గె లిపించవలసినదిగా ఎన్నికల ప్రచారంలో స్థానిక తెదే పా నేతలతో కలిసి ఇంటింటి ఎన్నికల ప్రచారంలో మాజీ శాసనసభ్యురాలు తంగిరాల సౌమ్య పాల్గొన్నారు

తొట రవిని గెలిపించండి: మాజీ ఎమ్మెల్యే తంగిరాల సౌమ్య



వీరులపాడు ఆగస్టు 13 ప్రజాపాలన ప్రతినిధి మండల పరిధిలోని దాచవరం గ్రామం నందు సర్పంచ్ కవ ఎన్నికలలో భాగంగా ఆదివారం నాడు తెలుగుదేశం పార్టీ అభ్యర్థి తోట రవి అభ్యర్థిత్వాన్ని ఆమోదించి గె లిపించవలసినదిగా ఎన్నికల ప్రచారంలో స్థానిక తెదే పా నేతలతో కలిసి ఇంటింటి ఎన్నికల ప్రచారంలో మాజీ శాసనసభ్యురాలు తంగిరాల సౌమ్య పాల్గొన్నారు

భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే శ్రీరామ్ రాజగోపాల్ తాతయ్య



జగ్గయ్యపేట ఆగస్టు 13 ప్రజా పాలన ప్రతినిధిపట్టణం లోని 7వ వార్డ్ తోర్రగుంట పాలెం మొదటి విధి నందు స్థానిక తెదేపా నేతలతో కలిసి భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమంలో శ్రీరాం తాతయ్య ప్రజల వద్దకు వెళ్లారు ఆయనకు ప్రజలు వారి యొక్క సమస్యలను తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడు తూ ముఖ్యంగా తెలుగుదేశ ప్రభుత్వ హయాంలో నిర్మించిన రోడ్లకు వైఎస్ఆర్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత కనీసం డ్రెయిస్సు నిర్మాణం చేయకపోవడం వల్ల ప్ర జలు చాలా ఇబ్బందులు పడుతున్నారని, అదేవి థా గ్రామంలోని సమస్య అధికంగా ఉన్నదని, చిత్తశుద్ధి ఉంటే తక్షణమే డ్రెయిస్సు నిర్మాణం చేపట్టాలని, గ్రామ నీటి సమస్య తీర్చాలని లేనిచో రానున్నది తెలుగు దే శ ప్రభుత్వంమని ప్రజల సమస్యలన్నీ ఖచ్చితంగా ప రిష్కారం చేస్తామని ప్రజలకు హామీ ఇచ్చారు ఈ కార్య క్రమంలో పట్టణపార్టీ అధ్యక్షులు మేక వెంకటేశ్వర్లు, పట్టణ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శిమైనేని రాధా, వివేయ్, గౌతం, గోపి, గౌస్, రాయపాటి కిరణ్, సురేష్ తదిత రులు పాల్గొన్నారు.

అంగన్నాడి కేంద్రాన్ని ప్రారంభింపు చర్చికు శంకుస్థాపన చేసిన ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ గోపిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి



వల్పాడు జిల్లా .నరన రావుపేట రూరల్. ఆగస్టు 13 (ప్ర జా పాల న ప్రతినిధి.): నూతన అంగన్నాడి కేంద్రాన్ని ప్రారంభింపు చర్చికు శంకుస్థాపన నిర్మించనున్న లూడర్స్ చర్చి శంకుస్థాపన కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన నరనరావుపేట గౌరవ శాసనసభ్యులు డా. గోపిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి. రొమ్మిచర్ల మండలం మాచవరం గ్రామంలో ఎన్టీ కాలనీ మాలవల్లిలో నూతనంగా నిర్మించనున్న లూడర్స్ చర్చి భూమి పూజ కార్యక్రమానికి స్థానిక గ్రామ పెద్దలు మరియు వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నేతలతో కలిసి గౌరవ శాసనసభ్యులు డా.గోపిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి నిర్వహించారు. అనంతరం గ్రామంలో అంగన్నాడి నూతన భవనం ప్రారంభింపు కార్యక్రమంలో పాల్గొని గౌరవ శాసనసభ్యులు డా. గోపిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి చేతుల మీదగా గచ్చిణి స్త్రీలకు శాస్త్రీక ఆహారం కిట్లను పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, జడ్పీటీసీలు, ఎంపీటీసీలు, సర్పంచులు, వార్డు మెంబర్లు, అంగన్నాడి మహిళలు, పోస్టర్లు, పెద్ద ఎత్తున గ్రామ ప్రజలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వైద్య, విద్య రంగాలకు వైసిపి ప్రభుత్వం పెద్ద పీట

ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించడంలో ఏపీ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ముందంజలో ఉంది ప్రజారోగ్య సంరక్షణకు వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇస్తోంది వైఎస్ఆర్ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని ప్రారంభించి న నరనరావుపేట డా. గోపిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి.

వల్పాడు జిల్లా .నరనరావుపేట. ఆగస్టు 13 (ప్ర జా పాల న ప్రతినిధి): వల్పాడు జిల్లా నరనరావుపేట: ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించడంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ముందంజలో ఉందని, వైద్య, విద్య రంగాలకు వైసిపి ప్రభుత్వం పెద్ద పీట వేసిందని నరన రావుపేట గౌరవ శాసనసభ్యులు డా. గోపి రెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి గారు అన్నారు. నరనరావుపేట పట్టణంలోని 6వ వార్డు అనగా వెంకట్ రెడ్డి నగర్ లోని రూ 1.06 కోట్ల నిధులతో అత్యాధునికంగా నిర్మించిన వైఎస్ఆర్ పట్టణ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని డా??గోపిరెడ్డి గారు ప్రారంభించారు. పట్టణంలోని ప్రాథమిక ఆరోగ్య వ్యవస్థను పటిష్ట పరిచేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టిందన్నారు. వైఎస్ఆర్ పట్టణ ఆరోగ్య కేంద్రంలో అన్ని రకాల వైద్య సదుపాయాలతో పాటు వైద్యాధికారులు, సిబ్బంది తగినంత స్థాయిలో ఉన్నారన్నారు.. ఈ సందర్భంగా డా.గోపిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించడం కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కోట్లాది రూపాయలు వెచ్చించి ప్రజలకు అండగా ఉంటుందని అన్నారు.



రాష్ట్ర ముఖ్య మంత్రి వై.ఎస్.జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం వైద్య, ఆరోగ్య సేవలకు పెద్ద పీట వేసిందన్నారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వైద్య సేవలు, అనువత్రుల నిర్మాణం చేపట్టి ప్రజలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అందుబాటులో ఉండనూ, ఇంత వరకు ఏ ప్రభుత్వం చేయలేని సంక్షేమ పథకాలను వై.ఎస్.జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం చేస్తోందని అన్నారు. ప్రజలంతా ప్రభుత్వం చేపట్టే సంక్షేమ కార్యక్రమాలను అందిస్తున్నారన్నారు. నాడు - నేడు వసులతో ప్రభుత్వాలనుపత్రులు, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలలో మౌలిక వసతులను కల్పిస్తామని మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించడం కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కోట్లాది రూపాయలు వెచ్చించి ప్రజలకు అండగా ఉంటుందని అన్నారు.

లభించనున్నాయి.. వీటికి తోడు ఈ నెలఖరనాటికి 175 రకాల మందులు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని ప్రాథమిక, పట్టణ అనువత్రుల్లో లభించనున్నాయి. ప్రస్తుతం కేవలం పట్టణ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్ర భవనాలను నిర్మిస్తున్నాని చెప్పారు. వైఎస్ఆర్ పట్టణ ఆరోగ్య కేంద్రాలను ప్రజలు న ద్వినయోగం చేసుకోవాలన్నారు.. 63 రకాల రక్త, ఆరోగ్య పరీక్షలను పిహెచ్సీ స్థాయిలో ఏర్పాటు చేస్తోంది. దీనిలో భాగంగా ఆరోగ్య కేంద్రాలకు బయోకెమిస్ట్రీ, ఎలక్ట్రోలైట్ ఎనలైజర్ లాంటి ఆధునిక పరికరాలను ఒక్కొక్కటిగా నమకూరుస్తుంది. నూతనంగా అందిస్తున్న ఈ పరికరాలతో పేద ప్రజలకు 63 రకాల ఆరోగ్య, రక్త పరీక్షలు అందుబాటులోకి రానున్నాయి. ఈ పరీక్షలన్ని ఉచితంగానే ప్రభుత్వాలనుపత్రుల్లో

జ్యోతుల నెహ్రూ నవీన్ సమక్షంలో జనసేన మండల మహిళ అధ్యక్షురాలు చల్లా రాజ్యలక్ష్మి తెదేపాలోకి చేరిక

గోకవరం అక్టోబర్ 13 ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: గోకవరం మండలం జనసేన పార్టీ మహిళ అధ్యక్షురాలు చల్లా రాజ్యలక్ష్మి జనసేన పార్టీకి రాజీనామా చేసి రాష్ట్ర తెలుగుదేశం పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు జ్యోతుల నెహ్రూ, కాకినాడ జిల్లా టీడీపి అధ్యక్షులు జ్యోతుల నవీన్ సమక్షంలో తెలుగుదేశం పార్టీ తీర్పు పుచ్చుకున్నారు. ఆమెకు వారు టీడీపి కండువా వేసి పార్టీలోకి స్వాగతం పలికారు. ఈసందర్భంగా రాజ్యలక్ష్మి మాట్లాడుతూ నిరంతరం నియోజకవర్గం అభివృద్ధి కోసం కృషి చేసిన నాయకులు, ప్రజల కష్టాలు తీర్చగల నాయకులు, ప్రతిక్షణం కష్టసుఖాల్లో పాలుపంచుకునే నాయకులు జ్యోతుల నెహ్రూ గారి నాయకత్వంలో పనిచేయాలని ఆయన వల్లే ఈ నియోజకవర్గంలో అభివృద్ధి చెందుతూనే ఉండేంతో ఆయన నాయకత్వంలో పనిచేయాలని ఈరోజు తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరడం జరిగిందని నెహ్రూ గారి గెలుపు కోసం ఇప్పటినుంచి పని చేస్తానని ఆమె అన్నారు. ఈసందర్భంగా నెహ్రూ మాట్లాడుతూ రోజురోజుకీ తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రజల్లో ఆదరణ పెరుగుతుంది అనడానికి నిదర్శనం నియోజకవర్గంలో అనేక పార్టీ నుంచి తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరుతున్న నాయకులే నిదర్శనమని భవిష్యత్తుకి గ్యారంటీ ఇచ్చే నాయకుడు చంద్రబాబు అని ప్రజల్లో విశ్వసనీత పెరిగింది అన్నారు . రానున్న రోజుల్లో తెలుగుదేశం పార్టీలో కి అనేకమంది. చేరడానికి సిద్ధంగా ఉన్నారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో గోకవరం, జగ్గంపేట మండలాల టీడీపి అధ్యక్షులు మంగ రావు రామకృష్ణ, మారితెట్టి భద్రం, నియోజకవర్గ ప్రచార కమిటీ కన్వీనర్ కొత్త కొండబాబు, టీడీపి సీనియర్ నాయకులు నున్నం రాంబాబు, నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం అధికార ప్రతినిధి పిల్ల అర్జున్ సారథి (చంటిబాబు) కొత్తపల్లి గ్రామ టీడీపి అధ్యక్షులు డిండి రాజు, టీడీపియువనేత మింది నరేంద్ర, మండల దివ్యాంగుల అధ్యక్షులు అడబాల సింగరయ్య, బలసా సునీల్, రామిశెట్టి సత్యనారాయణ, పల్లపు రెడ్డి ఈశ్వరరావు, ఎస్. ధనుష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఈ వైసీపీ ప్రభుత్వంలో అన్ని వర్గాలు మోసిపోయాాయి జ్యోతుల నెహ్రూ



జగ్గంపేట ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: కాకినాడ జిల్లా కిర్లంపూడిఆగష్టు 13: రాష్ట్రంలో అన్ని వర్గాల వారిని వైస్సార్సీపీ ప్రభుత్వం నమ్మించి మోసం చేసిందని రాష్ట్ర టీడీపి ఉపాధ్యక్షులు జ్యోతుల నెహ్రూ అన్నారు. కిర్లంపూడి మండలం వేలంక గ్రామంలోతెలుగు మహిళల ఆధ్వర్యంలో జరిగిన మహిళా కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా జ్యోతుల నెహ్రూ పాల్గొన్నారు. అనంతరం భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ, మహిళా కర పథకాల మహిళలతో కలిసి ఇంటింటికి పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా జ్యోతుల నెహ్రూ మాట్లాడుతూ ఎన్నికల ముందు బడుగు బలహీన వర్గాల మహిళలకు నలభై అయిదు సంవత్సరాలకే పెంక్షన్ ఇస్తానని అధికారంలోకి వచ్చాక మోసం చేసిందని, అమ్మ ఒడి ఎంత మంది బిడ్డలు చదువుకుంటే అంతమందికి తల్లుల ఖాతాలో వేస్తానన్న జగన్ అధికారంలోకి వచ్చాక 15 వేలు వేయ్యకుండా కేవలం ఒక్క బిడ్డకు మాత్రమే 13 వేలు వేస్తున్నారని, గ్యాస్ ధరలు విపరీతంగా పెంచి మహిళలను కట్టెల పొయ్యిలతో వంట చేరుకునే పరిస్థితి తెచ్చాడని, పెళ్లి కానుక తీసివేసి ఆడబిడ్డలకు అన్యాయం చేశాడని, మద్యపాన నిషేధం చేస్తానని నమ్మించి మహిళలనే ఓట్లు వేయించుకుని అధికారంలోకి వచ్చాక మద్యం అమ్మకాలను ప్రధాన ఆదాయ వనరుగా మార్చుకుని మద్యం షాపులను 20 సంవత్సరాలకు తాకట్టు పెట్టాడని అన్నారు. వైస్సార్సీపీ ప్రభుత్వం ఫీజీ రేయంబర్నించే ఇవ్వకపోవడం తో అనేకమంది విద్యార్థులు ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నారు, ఫెంక్షన్ 3వేలు ఇస్తానని మోసం చేసాడన్నారు. ఆరోగ్యశ్రీ తో అన్నీ రకాల వైద్యం ఉచితంగా చేయిస్తానని నమ్మ బలికి మోసం చేశాడని, పేదలందరికి 25 లక్షల ఇల్లు కట్టిస్తానని మోసం చేసాడన్నారు. ద్వైకారణ మాజీ చేస్తానని చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చాక కేవలం 30% మందికి మాత్రమే ఇస్తున్నదని, మిగిలిన 70% మంది మహిళలు అసంతృప్తితో ఉన్నారని జ్యోతుల నెహ్రూ అన్నారు. ఈ వైస్సార్సీపీ ప్రభుత్వం మహిళలను మోసం చేసిన ప్రభుత్వం అని, మహిళలు వైస్సార్సీపీ ప్రభుత్వ దుర్మార్గపు విధానాల పై తిరుగుబాటు చెయ్యాలని నెహ్రూ పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో చదరం చంటిబాబు, మారితెట్టి భద్రం, కొత్త కొండబాబు, దాపర్ల సీతారామయ్య, మండల తెలుగు యువత అధ్యక్షులు గండే కాశీ విశ్వనాథం, గండే చిన్న తమ్మయ్య, గండే చెల్లారావు, బేతాళ నారాయణమూర్తి, ఇంటి చెల్లారావు, ఇంటి తమ్మయ్య, గండే రాయుడు కుంచె శ్రీరామ్ కొండలరావు,,పోలినాటిధర్మానందకుమారినకిరెడ్డి నూర్యవతిగుమ్మల అనంతలక్ష్మిరాపాక లక్ష్మికదారి లక్ష్మయ్యలాటి అమ్మయ్య,గోల్లవిల్లి శ్రీదేవిగద్దాడ సత్యవేణి,చెక్కి మరియమ్మ,గుండుపల్లి సుజాత,గోల్లవిల్లి వరలక్ష్మి తిప్పనసత్యవతి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మెడిఫూర్ బాధితులకు న్యాయం చేయండి: క్రైస్టివ్ సంఘాలు



ఇబ్రహీంపట్నం ఆగస్టు 13 ప్రజాపాలన ప్రతినిధి శ్రీ ప్రపాల ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం మెడిఫూర్ ఆ దివానీ కు క్రైస్తవులు పై జరిగిన హింసకాండకు వ్యతిరేకంగా "శాంతి ర్యాలీ" నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ శాంతి ర్యాలీ ఎస్. సి కమ్యూనిటీ హోల్ నుండి జాతీయ రహదారి పై వున్న రింగుసెంటర్ వరకు జరిగింది. ర్యాలీలో బహుజన సమాజ్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి బచ్చలకూర పుష్పరాజుపాల్గొని మాట్లాడుతూ, నెలల తరబడి కుకీలపై జరుగుతున్న హింసాత్మక చర్యలను నివారించడం లో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు విఫలం అయ్యాయని, అనేక మంది చనిపోతున్నా అనేక చర్చిలను ధ్వంసం చేస్తున్న ప్రధాన మంత్రి మోసం వ హింసచందం శోచనీయమన్నారు.బహుజన సమాజ్ పార్టీ మైలవరం నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ దొండపాటి శా మూర్తీ కుమార్ మాట్లాడుతూ,మెడిఫూర్ దోషులను వెంటనే శిక్షించాలని, మెడిఫూర్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని భ ర్రరఫ్ చేయాలని, మెడిఫూర్ బాధితుల కుటుంబాలకు ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు కల్పించాలని, విధ్వంసం అయిన చర్చిలు, గృహాలు ప్రభుత్వం పునర్నిర్మించి ఇ వ్వాలని డిమాండ్ చేశారు.ఈ ర్యాలీ తో క్రైస్తవ సంఘాల ప్రతినిధులు ప్రేమదాసు, వందనం దాసు, బి. ఎస్. పి నాయకులు ఎర్రగుంట బెనర్జీ, గాలంకి వెంకటేశ్వరావు,మంద భీక్షంరాజు, కుక్కమళ్ళు కోటేశ్వరరావు లు పాల్గొన్నారు



47లో బద్రి హీరోయిన్ కు బిగ్ హిట్

“సలార్” టీం సైలెన్స్ వెనుక కారణం?

పాన్ ఇండియా స్టార్ ప్రభాస్ హీరోగా శ్రీతి హాసన్ హీరోయిన్ గా సెన్సేషనల్ మాస్ డ్రాకుడు ప్రశాంత్ తెరకెక్కిస్తున్న భారీ చిత్రం “సలార్” కోసం అందరికీ తెలిసిందే. మరి సీల్ సినీమాటిక్ యూనివర్స్ లో భాగంగా వస్తున్న ఈ చిత్రంపై భారీ హైప్ ఉండగా రీసెంట్ టీజర్ తో అయితే దానిని మరో స్థాయికి తీసుకెళ్లారు. ఇక ఇదిలా ఉండగా ఈ చిత్రం టీజర్ తర్వాత సుంచి మళ్ళీ మేకర్స్ సుంచి అయితే ఎలాంటి అప్డేట్ లేదు. దీనితో అంతా అవైబెడ్ గా సినీమా షప్ట్ సింగిల్ కోసం ఎదురు చూస్తున్నారు కానీ చిత్ర యూనిట్ సినీమా పనుల్లో బిజీగా ఉన్నారని తప్ప అప్డేట్స్ పరంగా ఏమీ యాక్టివ్ గా లేరు. అయితే ఈ సైలెన్స్ అంతా ఎందుకు అనే ప్రశ్నలు ఇప్పుడు వస్తున్నాయి. వీటితో మళ్ళీ సినీమా గాని పోస్ట్ పోస్ట్ చేస్తున్నారా అన్నట్లు రూమర్స్ కూడా మెల్లగా స్టార్ట్ అవుతున్నాయి. మరి ఇంత కాలం మైంటెన్స్ చేసిన సైలెన్స్ దేనికోసం అనేది తెలియాల్సి ఉంది.



పవన్ కళ్యాణ్ భద్రీ సినీమాలో అందుకుంది. తరువాత హిందీలో హీరోయిన్ గా చేసిన అమీషా పటేల్ ని అంత ఈజీగా ఎవరూ మరిచిపోరు. ఆమె కెరీయర్ ఆరంభంలో భద్రీ సినీమాలో నటించి నూవర్ హిట్

లో చక్రం తిప్పింది. తెలుగులో సన్నీడియోల్ హీరో. 2001లో లవ్ కూడా మధ్యలో మహేష్ బాబుతో నాని, ఎన్టీఆర్ తో నారసింహుడు సినీమాలో నటించింది. ఈ రెండు డిజాస్టర్ అయ్యాయి. రెండు దశాబ్దాలుగా హీరోయిన్ గా తన ప్రస్థానం కొనసాగిస్తోన్న ఈ అందాల భామ లేటు వయస్సులో ఇన్ స్టాగ్రామ్ లో హాట్ బాంబ్ గా మారిపోయింది. కుర్ర హీరోయిన్స్ కి పోటీ ఇస్తూ అందాల ప్రదర్శనలో ఎలాంటి హద్దులు పెట్టుకోకుండా తనని తాను షోకేస్ చేసుకుంటోంది. 47 ఏళ్ళ వయస్సులో వన్నె తగ్గని అందాలతో అమీషా పటేల్ చేసే గ్లామర్ షోకి విపరీతమైన ఫాలోయింగ్ ఉంది. ఇంత వయస్సు వచ్చిన అమె ఇంకా పెళ్లి చేసుకోలేదు. నటిగానే కెరీయర్ ని మరింత బిల్డ్ చేసుకునే పనిలో ఉన్నారు. తాజాగా గద్దర్ కి సీక్వెల్ అక్కడ పరుస అవకాశాలతో దూసుకుపోయింది. ఏకంగా దశాబ్ద కాలం స్టార్ హీరోయిన్ గా బాల్ షఫ్ట్ లో వచ్చింది. ఈ సినీమాలో

“బిగ్ బాస్” హాస్..”గుంటూరు కారం”..!



ప్రస్తుతం మన టాలీవుడ్ సూపర్ స్టార్ మహేష్ బాబు హీరోగా యంగ్ అండ్ టాలెంటెడ్ హీరోయిన్ శ్రీతిల అలాగే మరో పైనింగ్ హీరోయిన్ మీనాక్షి చౌదరిలు సటిస్టు సావిత్రి మాస్ ఎంటర్టైన్మెంట్ చిత్రమే “గుంటూరు కారం”. మరి మాటల మాంత్రికుడు త్రివిక్రమ్ శ్రీనివాస్ దర్శకత్వంలో తెరకెక్కిస్తున్న ఈ చిత్రం మళ్ళీ రీస్టార్ట్ కానుండగా మరో ఊహించని వార్త అయితే ఈ చిత్రం సుంచి ఇప్పుడు వైరల్ గా మారింది. ఇప్పటికే గడిచిన ఈ కొన్ని నెలల్లో ఒకోసారి ఒకోకరు సినీమా సుంచి బయటటి వెళ్తున్నట్టుగా వార్తలు బయటటి వచ్చాయి. అయితే వీరిలో పూజా హెగ్డే బయటటి వెళ్లిన వార్తలు అధికారికం కాగా వీరితో పాటుగా సినీమాటోగ్రాఫర్ అలాగే కూడా తప్పుకున్న వార్తలు బయటటి వచ్చాయి. అయితే లేట్స్ట్ గా ప్రముఖ ఫైట్ మాస్టర్స్ రామ్ లక్ష్మణ్ లు కూడా ఇప్పుడు సినీమా సుంచి బయటికి వచ్చారని కొన్ని రూమర్స్ బయటికి రావడంతో ఇది గుంటూరు కారం సినీమా చూటింగ్ లా లేదు ఏదో బిగ్ బాస్ షో లో ఒకో వీక్ ఎలిమినేషన్ అవుతున్నట్టుగా ఇలా వెల్లడవుతున్నారని ఏంటి ఒకోకరు అని సోషల్ మీడియాలో కామెంట్స్ కూడా వినిపిస్తున్నాయి. అయితే ఈ రూమర్స్ ప్రస్తుతానికి అనధికారికం కావున అధికారిక క్లారిటీ వస్తే కానీ నిజం ఏంటి అనేది తెలియదు.

అనిల్ సుంకర.. ఎన్ని డిజాస్టర్స్ అంటే..



చేయవచ్చని దిల్ రాజు ప్రూవ్ చేశారు. అలాగే రామానాయుడు, అల్లు అరవింద్ లాంటి వారు స్టార్ ప్రొడ్యూసర్స్ గా ఇప్పటికే కొనసాగుతున్నారు. ఆశ్వినిదత్ లాంటి స్టార్ నిర్మాత నష్టాల సుంచి గట్టెక్కడానికి కొన్నేళ్ళు సినీమాలు చేయలేదు. ఇప్పుడు అనిల్ సుంకర గురించి మాట్లాడుకుంటే బాద్ షా సినీమాతో సినీ నిర్మాతగా తన కెరీయర్ స్టార్ట్ చేశారు. స్టార్ హీరోలతో ఓ వైపు మూవీస్ చేస్తూనే మరో ఎండ్ లో లో బడ్జెట్ సినీమాలు కూడా చేస్తూ స్టార్ ప్రొడ్యూసర్ గా ఎదిగారు. కెరీయర్ లో చాలా ఫ్లాప్ సినీమాలు పడిన కూడా భారీగా నష్టాలు మాత్రం తీసుకురాలేదు. అయితే గత రెండేళ్లలో అనిల్ సుంకర సుంచి నాలుగు డిజాస్టర్స్ వచ్చాయి.

మిలియన్ డాలర్ ప్రశ్నగా చిరు నెక్ట్!

మెగాస్టార్ చిరంజీవి హీరోగా నటించిన లేట్స్ట్ చిత్రం “భోళా శంకర్” తో ఈ ఏడాదిలో మరోసారి ఆడియెన్స్ ని పలకరించిన సంగతి తెలిసిందే. మరి ఈ చిత్రం అయితే అనుకున్న రేంజ్ లో సక్సెస్ ని అందుకునేలా లేదు. అయితే ఈ చిత్రం పక్కన పెడితే ఇక నెక్ట్ మెగాస్టార్ సుంచి ఏ ప్రాజెక్ట్ అధికారికంగా అనాన్స్ చేస్తారో అనేది ఇప్పుడు అందరికీ ఆసక్తిగా మారింది. మళ్ళీ మెగాస్టార్ ఓ రీమేక్ తోనే వస్తారా లేక బ్రెజెంట్ ట్రెండ్ ఎదురు చూస్తున్న స్టైల్ సబ్జెక్ట్ తో వస్తారా అనేది మిలియన్ డాలర్ ప్రశ్నగా మారింది. దీనితో ఈ ఒక్క విషయంలో మాత్రం మెగా ఫ్యాన్స్ సహా మూవీ లవర్స్ కూడా ఆసక్తిగా ఎదురు చూస్తున్నారు. మరి దీనిపై అయితే ఓ క్లారిటీ మెగాస్టార్ బర్త్ డే నాటికి వచ్చే ఛాన్స్ ఉందని చెప్పొచ్చు. మరి ఈ ఆగస్ట్ 22కి మెగాస్టార్ ఫ్యాన్స్ కి ఎలాంటి అప్డేట్ ఇస్తారో వేచి చూడాలి.

వరుణ్ తేజ్, లావణ్య పెళ్లి.. మరొక్క ట్వీట్?

మెగా ప్రిన్స్ వరుణ్ తేజ్, లావణ్య త్రిపాఠి ప్రేమించుకొని పెళ్లి పీటలు ఎక్కడానికి రెడీ అవుతోన్న సంగతి తెలిసిందే. ఇప్పటికే వీరిద్దరి ఎంగేజ్మెంట్ హైదరాబాద్ లో జరిగింది. కుటుంబం సభ్యుల నమకల్లోనే ఎంగేజ్మెంట్ నిర్వహించారు. ఇద్దరు ప్రస్తుతం ఉన్న సినీమాలు పూర్తయిన వెంటనే పెళ్లి జరుగుతుందని ప్రచారం నడిచింది. అలాగే ఇటీవలే డెస్టినిటీస్ వెడ్డింగ్ ఫ్లాన్ చేసుకున్నట్లు గతంలోనే క్లారిటీ ఇచ్చారు. మెగా కూడా ఖరారు చేసి ఆగష్టు 24, 25 తేదీలలో పెళ్లి ఉంటుందని ప్రకటించారు. అయితే పెళ్లికి ఇంకా చాలా తక్కువ సమయం ఉంది. కానీ మెగా ఫ్యామిలీలో ఎలాంటి హడావిడి లేదు. అందరూ సైలెంట్ గా ఎవరి యాక్టివిటీస్ లో వారు బిజీగా ఉన్నారు. వరుణ్ తేజ్ గాండీవదారి అర్జన్ మూవీ రిలీజ్ కి రెడీ అవుతోంది. నిజానికి మెగా ఫ్యామిలీలో పెళ్లి వేడుక చాలా గ్రాండ్ గా ఫ్లాన్ చేసుకుంటారు. అది



కూడా డెస్టినిటీస్ వెడ్డింగ్ కాబట్టి కచ్చితంగా సందడి ఉంటుంది. పెళ్లికి పది రోజుల ముందు సుంచి సంప్రదాయం పెళ్లి తంతు మొదలవుతుంది. పెళ్లి శుభలేఖలు కూడా ఈ సందర్భాల్లోనే ఉండాలి. అయితే ఇవేమీ కూడా ప్రస్తుతం కనిపించడం లేదు. దీంతో వరుణ్ తేజ్, లావణ్య త్రిపాఠి పెళ్లి వాయిదా పడిందని అందరూ భావిస్తున్నారు. అధికారికంగా మెగా ఫ్యామిలీ సుంచి ఎలాంటి క్లారిటీ రాకపోయిన కూడా ప్రస్తుత వాతావరణం చూస్తుంటే అలానే కనిపిస్తోంది. అటు లావణ్య త్రిపాఠి ఫ్యామిలీ సుంచి కూడా ఎలాంటి స్పందన లేదు. పెళ్లి డేట్ ఫిక్స్ చేసిన కూడా నిహారిక విడాకుల అయిన కొద్ది రోజులకే మరల ఈ సెలబ్రేషన్ అంటే బాగుందని అని భావింపి నాగబాబు అభ్యర్థన మేరకు పెళ్లి వాయిదా వేసినట్లు తెలుస్తోంది. నిహారిక ప్రస్తుతం విడాకుల డి ప్రెషన్ సుంచి బయటకొచ్చే పనిలో ఉంది.